

# અબતક

સાંધ્ય દૈનિક

મેનેજિંગ તંત્રી : સતીષકુમાર એસ. મહેતા

શહેર આવૃત્તિ પાના: ૧૪  
તા. ૧૩-૭-૨૦૨૪, શનિવાર  
વર્ષ: ૧૩, અંક: ૧૦૮

Price Rs.:4 ABATAK-RAJKOT 0281- 2461234, 2460999 94266 72303 abataknews@gmail.com @abtakmedia

**ગ્રામીણ વિસ્તારમાં ૬ હજાર કોર્ટના લક્ષ્યાંક સામે ૪૮૧ જ સ્થપાય**

**આંધ્ર પ્રદેશના પૂર્વ મુખ્યમંત્રી વિરુદ્ધ હત્યાના પ્રયાસનો ગુનો નોંધાતા બળભંગાટ**

**અમેરિકાથી મોકલેલા ત્રણ ભાડુઆતી આતંકીઓનું એન્કાઉન્ટર કરતી પોલીસ**

**ભારતના કરદાતા પ્રમાણિકતાને કેમ પ્રાધાન્ય નથી આપતા?**

## વિકાસ ક્યાયો? સંસદના બજેટ સત્રમાં મોદીના 'સંવિધાન હત્યા દિવસ' સામે રાહુલની 'સંવિધાન બચાવો'ની લડાઈ જામશે

**૨૨ જુલાઈથી શરૂ થનાર સત્ર તોફાની બની જવાના ઝેંધાણ**

અબતક, નવી દિલ્હી દેશના વિકાસની વાત હવે સાઈડલાઈન થતી જઈ રહી છે. તેને બદલે પક્ષના અસ્તિત્વ અને અસ્મિતાની લડાઈ જામી રહી છે. જેના કારણે વિકાસ ક્યાઈ રહ્યો છે. આગામી ૨૨ જુલાઈથી શરૂ થનાર સંસદનું બજેટ સત્ર આ વાતની બરાબર રીતે પ્રતિતિ કરાવનાર છે.



કારણકે મોદીએ સંવિધાન હત્યા દિવસનો મુદ્દો ઉઠાવ્યો છે. તો સામે રાહુલ પાલ ધ્યાનપુરમાં સંવિધાન બચાવોનો મુદ્દો લઈને સરકારને ઘેરવાની તૈયારીમાં છે. ભાજપની આગેવાની હેઠળની એનડીએ સરકાર દ્વારા "કટોકટીની યાદ અપાવવા માટે" ૨૫ જૂનને

**પક્ષોના અસ્તિત્વ અને અસ્મિતાની લડાઈમાં વિકાસનો ભોગ લેવાઈ રહ્યો હોય તેવો ઘાટ**  
'બંધારણ હત્યા દિવસ' તરીકે મણિપુરનો મુદ્દો સંસદમાં મનાવવાના નિર્ણયથી શાસક "સંપૂર્ણ શકિત" સાથે પક્ષ અને કોંગ્રેસની આગેવાની ઉઠાવવાની જાહેરાત કર્યાના એક દિવસ બાદ આ ઘટના બની છે. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ જ ગરમાગરમીનો બીજો રાઉન્ડ શરૂ થયો છે આકસ્મિક રીતે, વિપક્ષના નેતા રાહુલ ગાંધીએ ૨૨ જુલાઈથી શરૂ થતા આગામી બજેટ સત્રમાં 'બંધારણ હત્યા દિવસ' તરીકે મણિપુરનો મુદ્દો સંસદમાં મનાવવાના નિર્ણયથી શાસક "સંપૂર્ણ શકિત" સાથે પક્ષ અને કોંગ્રેસની આગેવાની ઉઠાવવાની જાહેરાત કર્યાના એક દિવસ બાદ આ ઘટના બની છે. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ જ ગરમાગરમીનો બીજો રાઉન્ડ શરૂ થયો છે આકસ્મિક રીતે, વિપક્ષના નેતા રાહુલ ગાંધીએ ૨૨ જુલાઈથી શરૂ થતા આગામી બજેટ સત્રમાં

## માંસાહારને ગેરકાયદેસર જાહેર કરનાર વિશ્વનું પ્રથમ શહેર બનતું પાલીતાણા

**૨૫૦ માંસની દુકાનો બંધ કરવાની માંગણી કર્યા બાદ લેવાયો આ ઐતિહાસિક નિર્ણય**

અબતક, નવીદિલ્હી ગુજરાતના ભાવનગર જિલ્લામાં આવેલું પાલીતાણા વિશ્વનું પ્રથમ એવું શહેર જાહેર થયું છે જ્યાં માંસાહારી ખોરાક ગેરકાયદેસર છે. આ ઐતિહાસિક નિર્ણય જૈન ધર્મના પ્રસિદ્ધ તીર્થધામ પાલીતાણામાં માંસના માંસ, વેચાણ અને વપરાશ માટે પ્રાણીઓની હત્યા ગેરકાયદેસર અને કાયદા દ્વારા સજાપાત્ર બનાવે છે. શહેરમાં લગભગ ૨૫૦ માંસની દુકાનો બંધ કરવાની માંગણી કરતા લગભગ ૨૦૦ જૈન સાધુઓના પ્રદર્શન બાદ આ પગલું લેવામાં

આવ્યું હતું. રાજકોટથી માંસાહારી માધપદાર્થોના વેચાણને નિયંત્રિત કરતા ઓર્ડરોની શ્રેણી શરૂ થઈ છે. આ આદેશોમાં જાહેર સ્થળોએ માંસાહારી ખોરાક તૈયાર કરવા અને પ્રદર્શિત કરવા પર પ્રતિબંધ મૂકવામાં આવ્યો હતો. વડોદરાએ ટૂંક સમયમાં આ ઉદાહરણને અનુસર્યું, ત્યારબાદ જૂનાગઢ અને અમદાવાદે સમાન નિયમો લાગુ કર્યા. માંસાહારી ખોરાકના વિરોધીઓએ દલીલ કરી હતી કે માંસનું પ્રદર્શન તેમની ભાવનાઓને ઠેસ પહોંચાડે છે અને લોકો, ખાસ કરીને બાળકો પર નકારાત્મક અસર કરે છે. ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે પણ આ નિયમોને ટ્રાન્સિટ જામ ઘટાડવા સાથે જોડ્યા હતા.

માંસાહારી ખોરાક સામે આ દબાણ ગુજરાત કે વિશ્વમાં નવું નથી. ગુજરાતમાં, મહાત્મા ગાંધી શાકાહારનું પ્રતીક છે, અને તેમના ઉદાહરણને અનુસરવું એ લાખો લોકો માટે પવિત્ર ફરજ માનવામાં આવે છે. મહાત્મા ગાંધી તેમના સમગ્ર જીવન દરમિયાન શાકાહારના હિમાયતી રહ્યા હતા, જોકે તેમણે તેમના શાળાના દિવસોમાં માંસનો પ્રયોગ કર્યો હતો. તેમના મોટા ભાઈના મિત્રએ તેમને મટન ખાવા માટે સમજાવ્યા. જોકે, ગાંધીએ તે મ ના

માતા-પિતાના આદરને લીધે મોટાભાગે માંસાહારી ખોરાકનો ત્યાગ કર્યો હતો, જે ઓ ધર્મનિષ્ઠ વૈષ્ણવો હતા - એક હિંદુ માન્યતા પ્રણાલીના કરે છે. અનુયાયીઓ જે કડક પાલીતાણા અને શાકાહારીનું સૂચન અમદાવાદ જેવા શહેરોમાં (અનુ. આઠમા પાને)



## અંતે હીરાસર એરપોર્ટ પરથી ઓક્ટોબરમાં ઈન્ટરનેશનલ ફ્લાઈટ શરૂ કરવાનું એલાન

**ગ્રીન ફિલ્ડ એરપોર્ટ ઉપર ૨ મહિનામાં નવું ટર્મિનલ કાર્યરત કરી દેવાશે, ૪ જેટલા એરોબ્રિજની સુવિધા પણ મળશે: સત્તાવાર જાહેરાત**



**કોંગ્રેસના વિરોધના પડઘા પડતા ફટાકડા ફોડીને ઉજવણી**  
કોંગ્રેસે રાજકોટ ઈન્ટરનેશનલ એરપોર્ટને વિદેશી ફ્લાઈટો કનેક્ટિવિટી મળવા બદલ ફટાકડા ફોડીને ઉજવણી કરી હતી. કોંગ્રેસના આક્રમક વિરોધ બાદ આજે ઓક્ટોબરથી ફ્લાઈટ શરૂ થવાની જાહેરાત થતા સોરાષ્ટ્રવાસીઓની આ જીત અંગે રાજકોટ કોંગ્રેસે આ નિર્ણયને આવકારવા બહુમતી ચોંક ખાતે ફટાકડા ફોડી આતશબાજી કરી ઉજવણી કરી હતી. આ કાર્યક્રમમાં કોંગ્રેસના અધ્યક્ષ સિલ વાઘેલા, રોહિતસિંહ રાજપૂત, સુરેશ બથવાર, વીપી મકવાણા, મધુરસિંહ પરમાર, રણજીત મુંઘવા, દિલીપ આસવાણી, જીત સોની, યશ ભીડીરા, રોનક રવેયા, ગોરવ પુજારા સહિતે આતશબાજી કરી નિર્ણયને આવકાર્યો હતો.

**અબતક, રાજકોટ**  
હીરાસર એરપોર્ટનો મુદ્દો ગાજ્યા બાદ અંતે હવે ત્યાંથી ઓક્ટોબરમાં ઈન્ટરનેશનલ ફ્લાઈટ શરૂ કરવાનું એલાન કરી દેવામાં આવ્યું છે. ગ્રીન ફિલ્ડ એરપોર્ટ ઉપર ૨ મહિનામાં નવું ટર્મિનલ કાર્યરત કરી દેવાશે અને ૪ જેટલા એરોબ્રિજની સુવિધા પણ ઉપલબ્ધ કરાશે તેવી જાહેરાત કરવામાં આવી છે. રાજકોટ ખાતે ગ્રીન ફિલ્ડ ઈન્ટરનેશનલ એરપોર્ટ બનાવવા માટે ઓથોરિટી દ્વારા વર્ષ ૨૦૧૦માં મંજૂરી આપવામાં આવેલ હતી. વર્ષ ૨૦૧૭માં વડાપ્રધાન નરેન્દ્રભાઈ મોદીજી દ્વારા રાજકોટ ઈન્ટરનેશનલ એરપોર્ટનું ખાતમુદત કરેલ હતું અને આ ગ્રીન

ફિલ્ડ એરપોર્ટનું જુલાઈ ૨૦૨૩ માં લોકાર્પણ કરવામાં આવેલ હતું. પણ ત્યારથી અત્યાર સુધી આ એરપોર્ટનો ડોમેસ્ટિક જ ઉપયોગ થઈ રહ્યો છે. એક પણ ઈન્ટરનેશનલ ફ્લાઈટ શરૂ કરવામાં આવી નથી. આ મુદ્દો ગાજ્યો હતો. રાજકોટ ચેમ્બર ઓફ કોમર્સ એન્ડ ઈન્ડસ્ટ્રી અને કોંગ્રેસ દ્વારા આ મામલે અસરકારક રજૂઆતો પણ કરવામાં આવી હતી. (અનુ. આઠમા પાને)

**ન્યુ રીનોવેટેડ ટર્મિનલ**  
**લગ્નહોલ**  
A/C. હોલ તેમજ જમણા સાથે  
**હોટલ ભાભા**  
ભરૂંકા સામે, રાજકોટ, ફોન : ૨૨૨૦૨૬૧ થી ૬૬

**જાહેર આભાર**  
રાજકોટ ફાયરબ્રિગેડ શાખા અને ચીફ ફાયર ઓફિસર, સાહેબ શ્રી અનિલભાઈ માડ  
રાજકોટ ફાયરવર્કસ એસોસીએશન તરફથી તેને લગતી મુશ્કેલ અને સમજ માટે જરૂરી માર્ગદર્શન અને આજના મુદ્દા અને તેને લગતી સંબંધી જરૂરીયાતો અને માંગણીઓ માટે ત્યારીત પગલા લેવા બદલ આપનો દિલથી આભાર માનીએ છીએ. અમારા સંબંધી ઝડપી અનુસૂચિ અને અમારી વિનંતીએ અનુકૂળ ઉકેલ અમારા કામકાજને ખૂબ સહેલુ અને અચિરત રાખવામાં મહત્વપૂર્ણ સાબિત થયો છે. આ પ્રક્રિયાને સરળ અને કાર્યક્ષમ બનાવવામાં આપની નિષ્ઠા અને સહકાર બદલ આપના ત્રણી છીએ. આપના અમૂલ્ય સહકાર અને સહયોગ બદલ ફરી એકવાર આભાર. આપના પ્રતિષ્ઠિત વિભાગ સાથે અમારી સકારાત્મક સંબંધીતાને જાળવવાનો નિયમોને આદીન પ્રયાશ રહેશે.  
શ્રી અપિનાભાઈ લાલવાની (પ્રમુખ)  
શ્રી નિમિત્તભાઈ કેસરીયા (ઉપપ્રમુખ)  
રાજકોટ ફાયરવર્કસ એસોસીએશન, રાજકોટ  
લી. આદર સાથે

**બેસ્ટ વોયેજ પ્રાઇવેટ લિમિટેડ**  
રવિવાર ૧૪ મી જુલાઈ  
જન્માષ્ટમી હોલિડે કાર્નિવલ  
સમય : સવારે ૧૦ થી સાંજે ૭ સુધી  
સ્થળ : લેમન ટ્રી હોટેલ, રાજકોટ જીલ્લા પંચાયત ચોક પાસે, રેવકોર્સ રીંગ રોડ, રાજકોટ.  
સ્થળ ઉપર બુકિંગ કરનારને સ્પે. ડિસ્કાઉન્ટ  
સીંગાપોર, મલેશીયા, કુઝ  
08 NIGHTS / 09 DAYS - 06, 22 AUG, 10 SEP  
09 NIGHTS / 10 DAYS - 20, 24 AUGUST  
શ્રીલંકા 07 N / 08 D 23 JULY, 22 AUG, 09 SEP  
બાલી 06 N / 07 D 16 JULY, 23, 25, 27 AUG, 10 SEPT  
વિયેતનામ 08 N / 09 D 26 JULY, 22 AUG, 13 SEP  
બાકુ 06 N / 07 D 17 JULY, 22 SEP 05 N / 06 D 23 AUG  
304, Cosmo Complex, Mahila College Chowk, Rajkot.  
M: 7574810366, 7567421608

**Kaneriya Oil Industries**  
www.raniioil.com  
Since 1979  
**RANI**  
Premium Edible Oils  
સંપૂર્ણ શુદ્ધ, નેચરલ, ફરાળી ગોલ્ડ સિંગલેટલ  
ટોકોફેરોલ્સથી સમૃદ્ધ પ્રિમીયમ કપાસિયા તેલ  
હલકું કુલકું પ્રિમીયમ સનફલાવર ઓઇલ  
કંપની રીટેલ આઉટલેટ • રાજકોટ સીટી :- ગોલ્ડ ધામ : 0281-2333499, 2360201  
જયાહર રોડ : 0281-2222700/800 રૈયા રોડ : 97125 72000, 97125 73000  
• શાપર : 97273 83000/84000/85000  
• અમદાવાદ સીટી :- ચોખા બજારની સામે, 51લુપુર. 72111 51781/82  
SMART BAZAAR big basket પર પણ ઉપલબ્ધ

ફળકથન

સામાહિક રાશિ ભવિષ્ય

પં.કો.વિતેષ એ. મોઠા મો.૯૮૫૯૪૬૩૦૭

મેષ અ,લ,ઈ આ સમાલે, લાંબા સમયથી વણસી ગયેલા સંબંધોમાં સુમેળ થવાની સંભાવના...

વૃષભ બ,વ,ઉ કુલ બેવરેજ્સ, હોટેલ રેસ્તોરાં, તથા હાઈવે ઢાબાના વ્યાપાર કે ઉત્પાદન સાથે સંકળાયેલ તમામ જાતકો માટે હળવું લાભકારી તથા વ્યસ્ત સમાલ...

મિથુન ક,ઇ,ઘ આ સમાલ દરમ્યાન અનેક પ્રકારના લાભની સાથોસાથ જીવનના પણ સંયોગો પણ એટલા જ બને છે, આથી, યથામતિ નિર્ણય લઈ વહીવટ વ્યવહાર કરવા...

કર્ક ડ,ઘ લગ્નકીય તેમજ જાહેર ક્ષેત્ર સાથે સંકળાયેલ પ્રસિદ્ધ વ્યક્તિઓ માટે આ સમાલ હળવું લાભકારક નીવડશે. ગુરુ-પ્રધાન સંત, મહંતો, માટે વિશેષ લાભદાયી સમાલ...

સિંહ મ,ટ કોમોડીટી, વાયદાબજારનાં જાતકો માટે લાભકારી સમાલ. નાનાં મોટા તમામ ઉદ્યોગ- વ્યાપાર- વણિજ એકમના જાતકો માટે લાભકારી તથા પ્રગતિકારક સમાલ...

કન્યા પ,ઠ,ણ આ સમાલ દરમિયાન ભાગદોડ સાથે હળવાં લાભ મળવાનાં સંયોગો. શેર બજાર તથા કોમોડીટીના જાતકો માટે આ સમાલ સાનુકૂળ રહેશે. ગ્રેઈન મર્ચન્ટ, તથા જથ્થા બંધ વ્યાપારી જાતકો માટે વિશેષ લાભકર્તા...

તુલા ર,ત શેર, સ્ટોકો, કોમોડીટીના જાતકો માટે આ સમાલ હળવું હળવું લાભદાયક રહેશે. હુજ મેગા પ્રોજેક્ટ્સ મોટા ઔદ્યોગિક કે વર્કશોપ પ્રકારના એકમના જાતકો માટે આ સમાલ બહુ વ્યસ્ત તથા લાભદાયક નીવડશે...

વૃશ્ચિક ગ,ચ લેખન એવમ સાહિત્ય, પ્રકાશન ક્ષેત્રે તથા અખબાર કે અન્ય પ્રસાર માધ્યમ સાથે જોડાયેલા જાતકો માટે આ સમાલ હળવું લાભકારી નીવડશે. શૈક્ષણિક સંસ્થાઓ સાથે જોડાયેલા જાતકો- શિક્ષકો માટે આ સમાલ લાભદાયક તથા હળવું ભાગદોડ વાળું જણાશે...

દળ ભ,ફ,ધ,ઠ આ સમાલે વિશેષ તો મોટી કાર્મસીઝ તેમજ કેમિકલ્સ એકમના જાતકો માટે બહુ લાભદાયક નીવડવાના સંયોગો. કોઈ પણ પ્રકારના ઍન્જનીયરીંગ એકમનાં જાતકો/ એન્જનીયર્સ માટે આ સમાલ લાભકારી તેમજ વ્યસ્ત જણાશે. ટ્રાવેલ્સ, હોટેલ બુકિંગ્સ સાથે જોડાયેલા જાતકો માટે આ સમાલ હળવું લાભકારી જણાશે...

મકર ખ,જ સર્વિસ બિઝનેસના જાતકો માટે આ સમાલ પણ લાભદાયી. રોશની, રંગ, તેમજ રસાયણના જથ્થાબંધ વ્યાપાર-વણિજના જાતકો માટે આ સમાલ વ્યસ્ત તેમજ યદાવ ઉતાર વાળું નીવડશે. જવલનશીલ પદાર્થ ના વ્યાપાર વણિજ સંબંધિત એકમોનાં જાતકો માટે આ સમાલ પણ હળવું લાભકારી જણાશે...

કુંભ ગ,શ,ષ શસ્ત્ર ફૂડ, પેકેજિંગ પ્રોસેસ ફૂડના ઔદ્યોગિક/ વ્યાપારી એકમના જાતકો માટે સરેરાશ સમાલ. રાજકીય ક્ષેત્રની વ્યક્તિ માટે પ્રતિકૂળ સમાલ. નાનાં મોટા ઔદ્યોગિક એકમના જાતકો માટે આ સમાલ અણધાર્યા લાભ મળવાનાં સંયોગો. મધ્યમ કદના વ્યાપાર વણિજ ધરાવતાં જાતકો માટે આ સમાલ લાભકારક નીવડશે...

મીન દ,ચ,ઝ,થ ઘંધા વ્યવસાયમાં આ સમાલ દરમિયાન કેટલાક અણધાર્યા લાભ થવાના સંયોગો. ફેશન તથા કોસ્મેટિક્સ રીટેલ ઔદ્યોગિક વ્યાપારી એકમના જાતકો માટે હળવું લાભદાયક સમાલ. જણાશે. અન્ય, ઔદ્યોગિક એકમના જાતકો માટે સાનુકૂળ સમાલ. વ્યાપાર-વણિજ, સર્વિસ બિઝનેસ ધરાવતા જાતકો માટે આ સમાલ હળવું મધ્યમ તથા વ્યસ્ત પણ રહેશે. રિયાલ્ટી ક્ષેત્રના જાતકો માટે આ સમાલ પ્રતિકૂળ રહેશે...

આજે ઈન્ટરનેશનલ રોક કે

ખડકો માનવ જાતના વિકાસ, અસ્તિત્વ અને સંસ્કૃતિ માટે મહત્વના

ખડક કે પથ્થર એ એકથી વધુ ખનીજો કે મિનરલોઈડ્સનો કુદરતી રીતે બનતો નકકર સમૂહ : ખડકોનાં વૈજ્ઞાનિક અભ્યાસને 'પેટ્રોલોજી' કહે છે : ખડકોનું સમગ્ર ઇતિહાસમાં વિશેષ મહત્વ રહ્યું છે, પથ્થર યુગથી તેનો શસ્ત્રો અને સાધન તરીકે ઉપયોગ કરાયો છે

ખડકો કોઈને બહુ મહત્વના ન લાગે, પણ માનવજાતના અસ્તિત્વ માટે તે જરૂરી : ગ્રણ પ્રકારનાં ખડકોમાં અગ્નિકૃત, જાળકૃત અને સ્નાંતરીત ખડકનો સમાવેશ થાય છે, તેણે પૃથ્વીના સૌથી પડકારસ્પ્ર યુગમાં માનવજાતને મદદ કરી છે : આજના યુગમાં પણ પથ્થર પાયાનો પથ્થર બની ગયો છે

મોટાભાગના ખડકોની રચના કુદરતી રીતે થયેલ છે. ખડક અને એક અથવા વધુ ખનીજોનો કુદરતી રીતે બનતો નકકર સમુહ છે. માનવ જીવનનાં અસ્તિત્વ અને સંસ્કૃતિ સાથે પ્રારંભ કાળથી જોડાયેલા આ તત્વનો ઓળખવો જરૂરી છે. પર્યાવરણ યુજબ તેના રંગ-આકાર અને કદ ખુદા-ખુદા હોય શકે છે.

પૃથ્વીની સપાટી પર મેઝા ફાટી નીકળે છે. જેને લાવા પણ કહેવાય છે. તે સુકાતા ખડકોનું સ્વ ધારણ કરે છે. માનવની ઉત્ક્રાંતિ માટે ખડકો મૂળભૂત શુદ્ધ સોનાની ગાંઠ ૧૮૬૯ માં ઓસ્ટ્રેલિયામાં મળી હતી. જેનું વજન ૧૫૬ બીએસ હતું. કોલસો હકિકતમાં એક જળકૃત ખડક છે, જે વનસ્પતિના પદાર્થો સંકુચિત સ્તરમાંથી રચાય છે.

માનવ સંસ્કૃતિ માટે મહત્વના છે. માનવી જીવીત રહેવા કશું જાણતો ન હતો ત્યારે પણ માનવતા માટે ખડકો હતા. તે એક અદ્રશ્ય વિશ્વનો ઇતિહાસ ધરાવે છે. ખડકો જ આપણો ગૃહ બનાવે છે. યુગો-યુગોથી આપણે તેનો ઉપયોગ કરીને વિકાસ કરતાં આવ્યા છીએ. માનવ જાતને યોગ્ય રીતે આગળ વધારવા માં ખડકોનું મહત્વ વિશેષ છે, એટલે જ આપણે પથ્થર યુગ બોલીએ છીએ. ખડકો આપણા પર્યાવરણના રક્ષણ માટે મહત્વની ભૂમિકા અદા કરે છે, તે જમીનનું ધોવાણ પણ અટકાવે છે. ખડકોમાંથી મળી આવતા ખનીજો અને ધાતુઓ



ખનીજોનો વિશાળ રક સમુહ પથ્થર કે ખડકો છે. પૃથ્વીનો ભાજ પડ ખડકોનો બનેલો છે, જે આપણને પર્વતો જેવા દેખાય છે. સમગ્ર ઇતિહાસ પર નજર કરીએ તો તેનો વ્યાપક પ્રમાણે ઉપયોગ થયો છે. સાધન તરીકે કે વિવિધ હેતુઓ માટે ઉપયોગ કરાય છે. જેમ કે માર્બલ, ગ્રેનાઈટનો ઉપયોગ ફ્લોરીંગ માટે અને નાના ખડકોનો ઉપયોગ ઈમારત બાંધવામાં, રસ્તા બનાવવામાં થાય છે. પૃથ્વી પર તે કુદરતી રીતે બન્યા હોવાથી તેડોની પછી તેમાંથી અંતિમ ઉત્પાદન મેળવવા પ્રક્રિયા થાય છે. આપણે હિરા, મોતી, રત્નો, માણેક ખરીદીએ છીએ. કારણ કે તેમાં હીલીંગ ગુણધર્મો હોવાથી તે વ્યક્તિને શાંતિ, આનંદ અને ખુશી આપે છે. પુરાતત્વ ખાતું ખોદકામ

કરીને વર્ષો પહેલાની સંસ્કૃતિનો અભ્યાસ કરે છે. અમુલ્ય ખજાનો બહાર કાઢવા, ખાણ કામ અને ઉત્પાદન પણ કરવામાં આવે છે. આદિ માનવ પૃથ્વીની સપાટી પર મેઝા ફાટી નીકળે છે. જેને લાવા પણ કહેવાય છે. તે સુકાતા ખડકોનું સ્વ ધારણ કરે છે. માનવની ઉત્ક્રાંતિ માટે ખડકો મૂળભૂત શુદ્ધ સોનાની ગાંઠ ૧૮૬૯ માં ઓસ્ટ્રેલિયામાં મળી હતી. જેનું વજન ૧૫૬ બીએસ હતું. કોલસો હકિકતમાં એક જળકૃત ખડક છે, જે વનસ્પતિના પદાર્થો સંકુચિત સ્તરમાંથી રચાય છે.

માનવ સંસ્કૃતિ માટે મહત્વના છે. માનવી જીવીત રહેવા કશું જાણતો ન હતો ત્યારે પણ માનવતા માટે ખડકો હતા. તે એક અદ્રશ્ય વિશ્વનો ઇતિહાસ ધરાવે છે. ખડકો જ આપણો ગૃહ બનાવે છે. યુગો-યુગોથી આપણે તેનો ઉપયોગ કરીને વિકાસ કરતાં આવ્યા છીએ. માનવ જાતને યોગ્ય રીતે આગળ વધારવા માં ખડકોનું મહત્વ વિશેષ છે, એટલે જ આપણે પથ્થર યુગ બોલીએ છીએ. ખડકો આપણા પર્યાવરણના રક્ષણ માટે મહત્વની ભૂમિકા અદા કરે છે, તે જમીનનું ધોવાણ પણ અટકાવે છે. ખડકોમાંથી મળી આવતા ખનીજો અને ધાતુઓ

અવકાશમાંથી એસ્ટરોઈડ પેકે છે, નાના ખડકો જે ઉલ્કા તરીકે ઓળખાય છે. ધરતીના પેટાળમાં

આદીકાળથી માનવ જીવન ઈન્ટરનેશનલ રોક કે ની સાથે ઘણી વસ્તુઓ જોડાયેલી ઉજવાણી સમગ્ર વિશ્વમાં થઈ રહી છે ત્યારે, ભાવિ પેઢીને આ પહાડોનું વિશેષ મહત્વ છે. બાબતે જ્ઞાન આપવું દરેકની ગુણવાસીના કાળથી કરજ બની જાય છે. ખડક કે નાના-મોટા પથ્થરો જીવન વિકાસ માટે આવશ્યક પદાર્થ છે. આ અંગેના અભ્યાસને ભૂસ્તર શાસ્ત્ર કહેવાય છે. આપણી પૃથ્વી પર ત્રણ પ્રકારનાં ખડકો જોવા મળે છે, જેમાં અગ્નિકૃત, જળકૃત અને સ્નાંતરીત ગુણવાસી શિકાર કરીને પોતાનું પેટ ભરતો હતો. અગ્નિ પેટાવવા પણ તે બે પથ્થરોનું ઘર્ષણ કરીને અગ્નિ ઉત્પન્ન કરતો હતો. ખડકો કોઈને બહુ મહત્વના ન લાગે, પણ માનવ જાતના વિકાસ, અસ્તિત્વ અને સંસ્કૃતિ માટે મહત્વના હતા. સ્વ.બચાવ માટે પણ આદી માનવ પથ્થરનો ઉપયોગ કરતો હતો. આજે

અખતક પંચાંગ તા. ૧૪-૭-૨૦૨૪ રવિવાર વિક્રમ સંવત ૨૦૮૦ શાલીવાહન સંક્રિ: ૧૯૪૬ ખ્રિસ્તી સંવત ૨૦૨૪ તિથી અષાઢ શુક્ર આઠમ નક્ષત્ર પિત્રા યોગ શિવ કરણ: બાલક સુચોંદક ૬.૧૩ સુચસ્તિ: ૭.૩૩ ચંદ્ર રાશી કન્યા સવારે ૮.૪૩ થી તુલા રાશિ અક્ષર ૫.૬.૧૫/૨.૨૮. દિશાસ્પળ પશ્ચિમ દિશાસ્પળ રાહુકાળ સાંજે ૪.૩૦ થી ૬ ક્રિવસનાઓઘડીયા ચલ, લાભ, અમૃત, કાળ, શુભ, રોગ, ઉદવેગ રાત્રીનાઓઘડીયા શુભ, અમૃત, ચલ, રોગ, કાળ, લાભ, ઉદવેગ, શુભ અભિજીત મુહુર્ત બપોરે ૧૨.૨૬ થી ૧.૧૯ શાસ્ત્રી રાજદીપ ડી. જોષી - ૯૯૨૫૬ ૧૧૯૭૭

સૂડોકુ - ૫૯

		૬	૩		૧	
	૫					
૧	૨	૭				૮
	૯		૨			
૮	૩			૬		
	૨			૯	૩	
		૪	૯	૭		
			૧	૬	૭	૪

સૂડોકુ - ૫૮ ઉકેલ

૯	૭	૬	૮	૩	૨	૪	૧	૫
૪	૫	૮	૬	૯	૧	૩	૨	૭
૧	૨	૩	૭	૫	૪	૯	૬	૮
૬	૯	૪	૩	૧	૮	૫	૭	૨
૮	૩	૫	૧	૪	૭	૬	૯	૨
૭	૧	૨	૫	૬	૯	૮	૩	૪
૨	૬	૭	૪	૮	૩	૧	૫	૯
૩	૪	૧	૯	૭	૫	૨	૮	૬
૫	૮	૯	૨	૧	૬	૭	૪	૩

કાર્યક્રમોની યાદી તારીખ ૧૩-૦૭-૨૦૨૪ શનિવાર ૧૨:૦૦ થી ૦૨:૦૦ ગુજરાતી મુવી (પોલમ પોલ) ૦૨:૦૦ થી ૦૩:૦૦ મોટીવેશનલ સ્પીચ (સંજય રાવલ) ૦૩:૦૦ થી ૦૩:૩૦ રસથાળ (વેજીટેબલ ભિરયાની) ૦૩:૩૦ થી ૦૪:૦૦ હેલ્થ વેલ્થ (ડો.નિધિકુમાર પટેલ) ૦૪:૦૦ થી ૦૪:૩૦ ચાપ પે ચર્ચા (આર યુ ઓકે) ૦૪:૩૦ થી ૦૫:૦૦ સ્પે.સ્ટોરી (ડેવલ સ્ટોરી) ૦૫:૦૦ થી ૦૭:૦૦ ગુજરાતી નાટક (એક સોનેરી સવાર) ૦૭:૦૦ થી ૦૭:૩૦ સ્ટેન્ડ અપ કોમેડી ૦૭:૩૦ થી ૦૮:૦૦ મનુ મોજીલો ૦૮:૦૦ થી ૦૯:૦૦ ચાલને જીવી વર્ઈએ ૦૯:૦૦ થી ૧૨:૦૦ કસુંબલ ડાયરો તારીખ ૧૪-૦૭-૨૦૨૪ રવિવાર ૦૭:૦૦ થી ૧૦:૦૦ ભાગવત કથા (પૂ.દીપાવી દીદી) ૧૦:૦૦ થી ૧૧:૦૦ મોટિવેશન સ્પીચ ૧૧:૦૦ થી ૧૧:૩૦ રસથાળ ૧૧:૩૦ થી ૧૨:૦૦ ગીત ગુંજાવવી ૧૨:૦૦ થી ૦૨:૦૦ ગુજરાતી મુવી (હિરણ ને કાંઠે) ૦૨:૦૦ થી ૦૩:૦૦ મોટિવેશનલ સ્પીચ (પારસ પાઘી) ૦૩:૦૦ થી ૦૩:૩૦ રસથાળ (ભીરબલ કી સબજી) ૦૩:૩૦ થી ૦૪:૦૦ હેલ્થ વેલ્થ (ડો.મમતા તપા) ૦૪:૦૦ થી ૦૪:૩૦ ચાપ પે ચર્ચા (રવિ ઠેસીયા) ૦૪:૩૦ થી ૦૫:૦૦ સ્પે.સ્ટોરી (હેર શોલ સ્ટોર) ૦૫:૦૦ થી ૦૭:૦૦ ગુજરાતી નાટક (સાહેબજી) ૦૭:૦૦ થી ૦૭:૩૦ સ્ટેન્ડ અપ કોમેડી ૦૭:૩૦ થી ૦૮:૦૦ મનુ મોજીલો ૦૮:૦૦ થી ૦૯:૦૦ ચાલને જીવી વર્ઈએ ૧૦:૦૦ થી ૧૨:૦૦ કલાકુંભ તારીખ ૧૫-૦૭-૨૦૨૪ સોમવાર ૦૭:૦૦ થી ૧૦:૦૦ ભાગવત કથા (પૂ.દીપાવી દીદી) ૧૦:૦૦ થી ૧૧:૦૦ મોટિવેશન સ્પીચ ૧૧:૦૦ થી ૧૧:૩૦ રસથાળ ૧૧:૩૦ થી ૧૨:૦૦ ગીત ગુંજાવવી

આજનું રાશિફળ તા. ૧૩.૭.૨૦૨૪ શનિવાર, સંવત ૨૦૮૦ અષાઢ સુદ સાતમ, હસ્ત નક્ષત્ર, શિવ યોગ, વિષ્ટિકરણ આજે જન્મેલાંની ચંદ્રરાશિ કન્યા (૫, ૬, ૭) રહેશે. મેષ (અ, લ, ઈ) : તબિયતની કાળજી લેવી, ખાવા પીવામાં ખ્યાલ રાખવો, વધુ પડતી દોડધામ ટાળવા સવાલ છે. વૃષભ (બ, વ, ઉ) : સંતાન અંગે સારું રહે, પરિવાર સાથે આનંદ માણી શકો, ગમતી વ્યક્તિથી મુલાકાત થાય. મિથુન (ક, ઇ, ઘ) : તમામ ભૌતિક સુખ સગવડ આપતો દિવસ, પ્રગતિ થાય, આજ દિવસે યોગ્ય નિર્ણય કરી શકો. કર્ક (ડ, ઢ) : સાહસથી સિદ્ધિ પ્રાપ્ત થાય, આગળ વધવાની તક પ્રાપ્ત થાય, મિત્રોની મદદ મળી રહે. સિંહ (મ, ટ) : તમારા યોગ્ય વાણી-વર્તનથી અટકેલાં કાર્ય પૂર્ણ કરી શકો, સામી વ્યક્તિ પાસેથી કામ લઈ શકો, શુભ દિન. કન્યા (પ, ઠ, ડા) : તમારા ક્ષેત્રમાં તમે આગળ વધી શકો, રચનાત્મક કામગીરી કરી શકો, તમારા કાર્યની સરાલના થાય. તુલા (ર, ત) : ધીમે ધીમે પરિસ્થિતિ તરફથી આવે, કામ કાર્યનો સંતોષ પ્રાપ્ત થાય, યોગ્ય જગ્યાએ નાણાં રોકી શકો. વૃશ્ચિક (ન, ય) : વેપારીવર્ગને મધ્યમ રહે, સ્ત્રીવર્ગ માટે ઉત્સાહજનક, તમારા હક માટે અવાજ ઉઠાવી શકો. ધન (ધ, ઢ, ડઠ) : નોકરિયાતવર્ગને ઈચ્છીત કામગીરી મળે, વેપારીવર્ગને લાભ થાય, ધંધા રોજગાર માં સાફ રહે, પ્રગતિ થાય. મકર (ખ, જ) : ઘણા સમયથી રાહ જોઈ રહ્યા હોય તેવું વાતાવરણ બને, ભાગ્યની દેવી રીઝતી જણાય, નવીન તક લાભમાં આવે. કુંભ (ગ, ઘ, ઙ, ઞ) : ભ્રમની સ્થિતિઓમાંથી હવે બહાર આવવાની જરૂર છે, તમે સત્ય સ્વીકારી બુદ્ધિપૂર્વક આગળ વધશો તો લાભ થશે. મીન (ચ, ઝ, ઞ, ઠ) : આંતરિક જીવનમાં મધ્યમ રહે પણ જાહેરજીવનમાં સારું રહે, યશ-પ્રતિષ્ઠા પ્રાપ્ત થાય.

શહેર ભાજપમાં શિત યુદ્ધ જેવી સ્થિતિ

મુકેશ દોશી કોર્પોરેટરોની કામગીરીથી જ્યારે નગરસેવકો પ્રમુખની નવી પ્રણાલીથી નારાજ!!

શહેર ભાજપ કાર્યાલય ફરિયાદ નિવારણ કેન્દ્ર બની ગયું: લાઈટ, પાણી, ગટર અને રોડ-રસ્તાની સામાન્ય ફરિયાદો મામલે નગરજનો કાર્યાલય આવવા માંડ્યા

અધિકારીઓને કોર્પોરેટરોએ લેખિતમાં જ રજૂઆત કરવી તેવા શહેર ભાજપ પ્રમુખ મુકેશ દોશીના આગ્રહથી પોતાના કાંડા કપાય ગયા હોવાની લાગણી અનુભવતા નગરસેવક

કોર્પોરેશનની ચૂંટણી સુધી પ્રમુખ પદે રહેશે તો મુકેશભાઈ "નો રીપિટ"ની અમલવારી કરવાના મૂડમાં

અમલતક, રાજકોટ વિશ્વની સૌથી મોટી રાજકીય પાર્ટી ભાજપના અડીખમ ગઢ ગણાતા રાજકોટ શહેરમાં કમળમાં કડગાટ ચાલી રહ્યો છે. સંગઠનના સર્વે સર્વ એવા શહેર ભાજપ પ્રમુખ મુકેશભાઈ દોશી ભાજપમાં કોર્પોરેટરોની કામગીરીથી ભારોભાર નારાજ છે તો સામા પક્ષે જન પ્રતિનિધિઓ પણ પ્રમુખની નવી પ્રણાલીથી નારાજ હોવાનું ચર્ચા રહ્યા છે. છેલ્લા ઘણા સમયથી શીતલ પાર્ક સ્થિત શહેર ભાજપ કાર્યાલય જાણે ફરિયાદ નિવારણ કેન્દ્ર બની ગયું હોય તેવું લાગી રહ્યું છે. લાઈટ, પાણી, ગટર અને રોડ-

રસ્તાની સામાન્ય ફરિયાદો લઈ નગરજનો કાર્યાલય આવવા માંડ્યા છે. જેને કારણે પ્રમુખ સહિતના સંગઠનના હોદ્દેદારોની કામગીરી વધી જવા પામી છે. બીજી તરફ અધિકારીઓ અને કર્મચારીઓને લેખિતમાં રજૂઆત કરવી તેવા શહેર ભાજપ પ્રમુખના આગ્રહથી નગરસેવકો પોતાના કાંડા કપાય ગયા હોય તેવી લાગણીનો અનુભવ કરી રહ્યા છે. સામા સામે બંને પક્ષે ભારે નારાજગી જોવા મળી રહી છે.

રાજકોટમાં નાના મવા રોડ પર ટીઆરપી ગેમ ઝોનમાં સર્જાયેલા અફિઝાંડની ઘટના બાદ સત્તાધારી પક્ષ ભાજપની આબરૂનું દેશભરમાં ભારે ધોવાણ થયું છે. કોર્પોરેશનની ચૂંટણીની આડે હવે દોઢ વર્ષ જેવો સમય બાકી રહ્યો છે ત્યારે ફરી સત્તા હાંસલ કરવા માટે અત્યારથી જ શહેરીજનોમાં કમળની ખરડાચેલી છબી સુધરે તેવા પ્રયાસો શહેર ભાજપ પ્રમુખ મુકેશભાઈ દોશી દ્વારા કરવામાં આવી રહ્યા છે. અફિઝાંડ બાદ મુકેશભાઈએ

તમામ નગરસેવકોને એક પત્ર લખ્યો છે જેમાં એવી વિનંતી કરવામાં આવી છે કે ચૂંટાયેલા જન પ્રતિનિધિ તરીકે નગરસેવકોએ પોતાના વોર્ડને લખતા વિવિધ પ્રશ્નોની રજૂઆત કોર્પોરેશનના કર્મચારીઓ અને અધિકારીઓને શક્ય હોય ત્યાં સુધી લેખિતમાં જ કરવી જેના કારણે રેકોર્ડ સચવાય રહે. આ સિસ્ટમ ખરેખર ખૂબ જ સારી છે



પરંતુ કેટલાક નગરસેવકોને એવી લાગણી અનુભવી રહ્યા છે કે શહેર ભાજપ પ્રમુખની આ નવી પ્રણાલીથી તેઓના કાંડા કપાય ગયા છે. ચૂંટાયેલા પ્રતિનિધિ હોવા છતાં તેઓ પાસે સત્તાના નામે શૂન્યથી વધુ કશું જ નથી. કર્મચારી કોર્પોરેશનને વોર્ડ ને લગતી

સામાન્ય ફરિયાદ કરવામાં આવે તો હવે સરકારી કર્મચારીઓ પણ લેખિતમાં આગ્રહ રાખી રહ્યા છે. જેના કારણે કોર્પોરેટરનું માન-સન્માન વોર્ડમાં જળવાવું ન હોવાનો સીનારીયો ઉભો થયો છે. મૌખિક ફરિયાદોને અધિકારીઓ ગણાકારતા નથી જેના કારણે જનતામાં એવો મેસેજ જઈ રહ્યો છે કે નગરસેવકોને વોર્ડ નથી. સંગઠનના હોદ્દેદારો જ સર્વે સર્વા છે. બીજી તરફ

કેટલાક કોર્પોરેટરોએ શહેર ભાજપ પ્રમુખ મુકેશભાઈ દોશીની આ નવી પ્રણાલી સામે એક તરફ નવી પ્રણાલી શરૂ કરી છે. જેમાં કોઈ વ્યક્તિ ફરિયાદ કરે તો તેને આ ફરિયાદ માટે શીતલ પાર્ક સ્થિત શહેર ભાજપ કાર્યાલય ખાતે રૂબરૂ જવાની ફરજ પાડવામાં આવે છે. છેલ્લા ઘણા સમયથી શહેર ભાજપ કાર્યાલય ફરિયાદ નિવારણ કેન્દ્ર બની ગયું છે. રોડ-રસ્તા પર સામાન્ય ખાંડા, (અનુ. આઠમા પાને)

ભેજસેળિયાઓ બેફામ: એક વર્ષમાં ૩૬ હજાર કિલો અખાધ ખોરાકનો નાશ

આરોગ્ય શાખા સંલગ્ન ફૂડ વિભાગ દ્વારા લેવાયેલા ૩૩૨ ખાધ સામગ્રીના નમુનો પૈકી માત્ર ૨૬ સેમ્પલ ફેઈલ, ૧ સેમ્પલ અનસેફ જાહેર

અમલતક, રાજકોટ બહારનું ખાવાનું ચરકો ધરાવતા સ્વાદપ્રેમીઓ લોકોએ ચેતી જવાની જરૂરિયાત છે કારણ કે શહેરમાં વેચાતી ખાધ સામગ્રી જન આરોગ્ય માટે શુદ્ધ કે સાત્વિક નથી. કોર્પોરેશનની આરોગ્ય શાખા સંલગ્ન ફૂડ વિભાગ દ્વારા ચેકિંગ દરમિયાન છેલ્લા એક વર્ષમાં આશરે ૩૬,૦૦૦ કિલો જેટલી વાસી અને ખાધ સામગ્રીના નાશ કરવામાં આવ્યો છે. ખાધ સામગ્રીના ૨૬ સેમ્પલ પરીક્ષણમાં નાપાસ જાહેર થયા છે. જ્યારે એક નમુનો અન સેફ જાહેર કરવામાં આવ્યો છે. આંતરરાજીના કેમ્પરને નોતરે તેવી ચીજ વસ્તુઓનો ઉપયોગ ખાધ સામગ્રી બનાવવા માટે કરવામાં આવતો હોવાનો પણ પર્દાફાશ થયો છે. આટલું જ નહીં જે વસ્તુ માણસના પેટમાં જવાની છે તેના ઉત્પાદન માટે પણ વેપારીઓ દ્વારા



શહેરીજનોમાં પણ જાગૃતતાનો અભાવ: ફૂડને લગતી માત્ર ૨૮૭ ફરિયાદો

રંગીલા રાજકોટવાસીઓ ખાવા પીવાના ખૂબ જ શોખીન છે પરંતુ ગમે તેવી વાસી કે અખાધ ખોરાક ચીજ વસ્તુ ખવડાવી દેવામાં આવે છતાં વેપારીઓ સામે તેઓ ફરિયાદ કરવાનું મુનાસિબ સમજતા ન હોય તેવું લાગી રહ્યું છે. છેલ્લા એક વર્ષમાં ફૂડ વિભાગમાં માત્ર ૨૮૭ ફરિયાદો આવી છે. જેમાં શહેરીજનોએ ખાણીપીણીને લગતી ફરિયાદો નોંધાવી છે. રોજ એક ફરિયાદ પણ આવતી નથી. આરોગ્ય શાખાની ટીમો બધી જગ્યાએ પહેંચી શકે નહીં. જો શહેરીજનો થોડી જાગૃતતા દાખવી અને અખાધ ખોરાક અંગેની ફરિયાદ કરે તો ચોક્કસ ભેજસેળિયા તત્વ પર લગામ લગાવી શકાય.

એકપણ પ્રકારના નિયમનું શહેરીજનોને ખાવા-પાલન કરવામાં આવતું નથી. પીવાની શુદ્ધ ચીજ વસ્તુ મળી હોવાનું પણ તપાસમાં મુલ્ય છે. (અનુ. આઠમા પાને)

શ્રદ્ધાળુઓના ઉપવાસ અભડાય તેવા પણ કારસ્તાન કરે છે વેપારી

રાજકોટમાં આસ્થાભર ઉપવાસ કે એકટાણા રાખતા લોકોના આસ્થા અભડાય તેવા પ્રયાસો પણ વેપારીઓ દ્વારા કરવામાં આવે છે. ફરાળી પેટીસ બનાવવા માટે તપકીરના લોટનો ઉપયોગ કરવાના બદલે મકાઈના ટાઈનો ઉપયોગ કરવામાં આવતો હોવાનું અવાર નવાર ખોલ્યું છે. છતાં વેપારીઓ સુધારવાનું નામ લેતા નથી આખો દિવસ ભૂખ્યા રહી ઉપવાસ કરતા ભાવીકોએ પણ એક દિવસ માટે જીભને આરામ આપી સ્વાદનો ચરકો લેવાના બદલે ફળનો ઉપયોગ કરવો જોઈએ. રેકડી વાળા કરતા રેસ્ટોરન્ટ વાળા વધુ કારીગર રેગડી લઈને ઊભા રહેતા ખાણીપીણીની ધંધાથીઓ કરતા મોટી હોટલ કે રેસ્ટોરન્ટ ધરાવતા વેપારીઓ ન આરોગ્ય સાથે ખુલ્લેઆમ ખેડા ઘરે કે રેગડી વાળા પાસે પૂરતી સ્ટોરેજ કેપેસિટી ન હોવાના કારણે તે રોજ જેટલી જોઈએ એટલી જ ખાધ છે તેનો ઉત્પાદન કરે છે અને તેનું વેચાણ કરતા હોય છે જ્યારે મોટી મોટી હોટલ કે રેસ્ટોરન્ટ વાળા એક સાથે ખૂબ જ મોટા પ્રમાણમાં ખાધ સામગ્રી બનાવી લે છે જો વેચાણ ન થાય તો તેને પોતાની પેઢીમાં મૂકવામાં આવેલા ફીઝમાં સંગ્રહ કરી લે છે હોટલવાળા ઊંચ કોલેટીની ચીજ વસ્તુઓ વાપરતા હોય છે તેમાં શંકા નથી પરંતુ તેઓ વાર્ષિક પીરસે છે તે પણ એક મોટો સવાર છે જ્યારે રેકડી ધારકો ખાધ સામગ્રી બનાવવા માટે જે ચીજ વસ્તુઓનો ઉપયોગ કરે છે તેની ગુણવત્તા હલકી કક્ષાની હોય છે ટૂંકમાં બહાર ખાવ આરોગ્ય માટે રતિવાર પણ હિતાવહ નથી.

એજ્યુડિકેશનના ૨૨ કેસમાં રૂ.૧૯.૨૫ લાખનો દંડ વસુલાયો: ફૂડ લાઈસન્સ અને હેઈજેનિક કન્ડીશન અંગે ૧૩૦૯ વેપારીઓને નોટિસ

જીવનનો નહિ પરંતુ દુ:ખનો અંત લાવવા લોકો આત્મહત્યા કરે છે!

રાજ્યમાં સતત વધતા આપઘાત બાબતે મનોવિજ્ઞાન ભવનમાં અધ્યક્ષ પ્રોફેસર યોગેશ જોગસણ અને અધ્યાપક ડો. ધારા દોશીએ આપ્યા મનોવૈજ્ઞાનિક કારણોનો અહેવાલ

અમલતક, રાજકોટ મનોવિજ્ઞાનના જ્ઞાન આધારમાં આ એક ખૂબ જ શક્તિશાળી સૂત્ર છે. જેઓ આત્મહત્યા કરે છે તેમને મરવાની ઈચ્છા હોતી નથી, તેઓ સંજોગોને સ્વીકારી શકતા નથી અને તેમનાથી દૂર જવાની માનસિકતા સાથે આત્મહત્યા જેવું પગલું ભરતા હોય છે. વિદ્યાર્થીઓએ આત્મિક પગલું ભરવા પાછળ ઘણા કારણો જવાબદાર છે. આ કારણોને મૂળભૂત રીતે પારિવારિક, સામાજિક, આર્થિક અને શૈક્ષણિક અને મનોવૈજ્ઞાનિક શ્રેણીઓમાં વિભાજિત કરી શકાય છે અને તેમાં પણ ઘણા સંજોગો છે, જેના કારણે સમગ્ર સમાજ માટે આવી દુ:ખદ અને આઘાતજનક ઘટનાઓ બને છે. આ ઘટનાઓ આપણા બધાને ખૂબ જ ઉત્તેજિત કરે છે અને દુ:ખ પહોંચાડે છે અને તે એ પણ સૂચવે છે કે હાલની વ્યવસ્થામાં ક્યાંક ને ક્યાંક

સુધારાની જરૂર છે, પરંતુ તેની સાથે પરિવાર અને સમાજ તેમજ માતા-પિતા / વાલીઓએ પણ તેમના બાળકો પ્રત્યેની અપેક્ષિત જવાબદારી નિભાવવા માટે ઝડપથી બદલાતા સમય અનુસાર જરૂરી સમજ કેળવવાની જરૂર છે. શૈક્ષણિક વાતાવરણમાં શિક્ષણ, શિક્ષક અને વિદ્યાર્થીનું ત્રિ-પરિમાણીય ચિત્ર પણ સ્પષ્ટ નથી અને એક પેટર્નને અનુસરવાને કારણે તે પણ ઝાંખું થઈ ગયું છે. આધુનિક સમયમાં જીવન અને માનવીય મૂલ્યોની ઝડપથી બદલાતી કિલસૂકીને કારણે સમાજમાં નૈતિકતા, સંસ્કારો અને સંસ્કૃતિનું પણ ધોવાણ થયું છે. તેની ખરાબ અસરો આપણને પ્રત્યક્ષ કે આડકતરી રીતે દરેક ક્ષેત્રમાં જોવા મળે છે. માણસ તરીકે આપણામાં ધીરજ, સંવેદનશીલતા, સહનશીલતા, હિંમત જેવા ગુણો પણ ઘટી રહ્યા છે. બાળકોનું મન ખૂબ જ કોમળ અને શુદ્ધ હોય છે અને તેઓ આ બધા કારણોસર પેદા થતા દબાણને સહન કરી શકતા નથી અને લાગણીમાં આવીને આવા પગલા ભરે છે કે જેનાથી તેમના

પરિવારને જીવનભર ન ભરાઈ શકાય એવો ધા અને દુ:ખ થાય છે. કુટુંબ એ સમાજનું પાયાનું એક છે. બાળકોમાં સામાજિક જવાબદારી કેળવવી એ કુટુંબની સ્વાભાવિક ફરજ છે. આજીવિકાની ક્ષમતાનો વિકાસ એ શિક્ષણનો એકમાત્ર હેતુ હોઈ શકતો નથી. શિક્ષણ પ્રણાલીનું હૃદય વિદ્યાર્થીઓને માનવીય ગુણોથી સંપન્ન કરવાનું છે. નૈશાનલ કાર્યમ રેકોર્ડ વ્યૂરોના ચોકાવનારા આંકડા દર્શાવે છે કે ઘણા રાજ્યોમાં હજારો વિદ્યાર્થીઓએ આત્મહત્યા કરી છે. અભ્યાસ બાદ એ નોંધવું જરૂરી છે કે પુરૂષો કરતા મહિલાઓ દ્વારા આત્મહત્યાના વધુ પ્રયાસો કરવામાં આવે છે, પરંતુ પુરૂષોની મૃત્યુદર વધુ છે. આત્મહત્યા કરતા વિદ્યાર્થીઓમાં મધ્યમવર્ગીય પરિવારોના વિદ્યાર્થીઓની સંખ્યા સૌથી વધુ છે. ગામીણ વિસ્તારોમાંથી આવતા વિદ્યાર્થીઓની સંખ્યા તેમના શહેરી સમકક્ષો કરતા વધુ આત્મહત્યા કરે છે. પ્રેમ પ્રકરણના કારણે વિદ્યાર્થીઓમાં આત્મહત્યાના બનાવો વધી રહ્યા છે. પરિવારના સભ્યો સમાજના બદલાવને સ્વીકારવામાં અને બાળકોના જૂના રિવાજો અને પરંપરાઓ વિરુદ્ધ જઈને અસ્વસ્થતા અનુભવી રહ્યા છે, પરંતુ વ્યક્તિએ સમજ પ્રમાણે

વ્યક્તિગત કારણો

- (૧) ઈચ્છિત ધ્યેયની પૂર્તિ ન થવાને કારણે નિષ્ફળતાની લાગણી થવી (૨) મનોબળ નબળું હોવાથી કોઈની વાતનો તત્કાલ સ્વીકાર
- (૩) વધુ લાડપ્રેમને કારણે 'ના' ન સાંભળવું અને અતિશય ગરીબીને કારણે નિમ્ન હોવાની લાગણી
- (૪) જાતનું અયોગ્ય મૂલ્યાંકન
- (૫) પૂરતા પ્રયત્ન વિના સફળતા મેળવવાની ઈચ્છા
- (૬) નિષેધક વિચારધારા
- (૭) ઈલેક્ટ્રિક સાધનોના વ્યસની
- (૮) પ્રેમના સંબંધો

કૌટુંબિક કારણો

- (૧) માતા-પિતા બંનેનું નોકરિયાત હોવું
- (૨) માતા-પિતા અને બાળક વચ્ચે વાતચીતનો અભાવ
- (૩) બાળકની યોગ્ય વાતનો પણ અસ્વીકાર
- (૪) વિભક્ત કુટુંબમાં એકલાપણું અનુભવવું
- (૫) માતા-પિતાના પ્રેશરને કારણે પસંદ કરેલ અભ્યાસક્રમ
- (૬) પરિવારમાં સમાજોજનનો અભાવ
- (૭) એક બાળકની બીજા બાળક સાથે તુલના
- (૮) નાની ઉંમરમાં બાળકને શીખવવા માટે ઘરનું વાતાવરણ ન મળવું (૯) બાળકોને સમજાવવાની જગ્યાએ માર મારવો
- (૧૦) સ્વપન પૂર્ણ કરવાનું માધ્યમ
- (૧૧) બાળકની દરેક જીવન પૂર્ણ કરવી

વિદ્યાર્થીઓમાં કિપ્રેશન અને આત્મહત્યાના કારણો અને તેને રોકવા માટેના સૂચનો

- (૧) શિક્ષણ અને માનવ સંસાધન વિકાસ રાજ્ય સરકારની ટોચની પ્રાથમિકતા હોવી જોઈએ
- (૨) રાજ્યની શિક્ષણ નીતિ, રાષ્ટ્રીય અને વૈશ્વિક શિક્ષણ નીતિના પરિપ્રકાશમાં ભારતીય શિક્ષણ નીતિ પર્યાવરણમાં સુધારવો કરવો. જેમ કે નવી શિક્ષણનીતિમાં ભારતીય શિક્ષણ પર મૂકવામાં આવેલ મહત્વ ખૂબ આવકારદાયક છે.
- (૩) શિક્ષણને અભ્યાસક્રમ પ્રેક્ટિકલ અને તાલીમ લક્ષી હોવો જોઈએ, જેથી વિદ્યાર્થીને રોજગારની સમસ્યાઓ ઓછી કરી શકાય. (૪) દરેક વર્ગમાં તણાવમુક્ત પરીક્ષા વ્યવસ્થા ઉભી કરવી જોઈએ. બાળકોના સ્વ-મૂલ્યાંકનની પ્રક્રિયાને લોકપ્રિય બનાવવી જોઈએ.
- (૫) શાળા અને ઉચ્ચ શિક્ષણમાં, વિષયો, અભ્યાસક્રમોની પસંદગી પહેલા, દરેક વિદ્યાર્થી માટે કાઉન્સેલિંગ કરવામાં આવે તે જરૂરી છે. એન્ટિસ્ટ્રેસ (અભિયોગ્યતા) ટેસ્ટ કરાવવાના બનાવવી જોઈએ. પેરેન્ટ ટીચર એસોસિએશન (માતા-પિતા શિક્ષક સંગઠન) સંસ્થાઓમાં વધુ મજબૂત અને સક્રિય હોવું જોઈએ. શિક્ષક-વિદ્યાર્થીનો ગુણોત્તર વધારવો જોઈએ.
- (૬) શિક્ષક-વાલી મોજબાને અસરકારક બનાવી જોઈએ. (૭) અભ્યાસક્રમમાં સુધારો કરવો જોઈએ અને ખાસ કરીને પ્રાથમિક અને માધ્યમિક વર્ગોમાંથી બિનજરૂરી અભ્યાસક્રમો દૂર કરવા જોઈએ અને શિક્ષણનું ભારણ ઘટાડવું જોઈએ. પ્રાથમિક વર્ગોમાં હોમવર્ક ન આપવું જોઈએ. દરેક શાળા / કોલેજ / કોચિંગ ઈન્સ્ટિટ્યુટમાં નિયમિતપણે પુસ્ત્રો અને મહિલા સલાહકારોની નિમણૂક કરવી જોઈએ એન વિદ્યાર્થીઓ માટે ૨૪ કલાક સપોર્ટ સિસ્ટમ / હેલ્પ લાઇન ઉપલબ્ધ રહે. (૮) અભ્યાસોત્તર પ્રવૃત્તિઓ વધારવી જોઈએ. ખાસ તેમના શારીરિક વિકાસ સાથે માનસિક વિકાસ પર પણ મહત્વ આપવું જોઈએ.



શૈક્ષણિક કારણો

- (૧) અયોગ્ય મેનેજમેન્ટ
- (૨) વિદ્યાર્થીઓ સામે ઓછા શિક્ષકો
- (૩) આદર્શ શિક્ષાનો અભાવ
- (૪) માત્ર પરીક્ષા પર ભાર
- (૫) માત્ર કોર્સ પૂર્ણ કરવા ભણવું
- (૬) ફી સિવાયનું અન્ય આર્થિક ભારણ
- (૭) ગમતા કે અણગમતા બંને વિષયો ભણવા માટે પ્રેશર
- (૮) નબળી આર્થિક સ્થિતિ હોવા છતાં મોંઘી શાળામાં ભણાવવાની ઘેલણ

સામાજિક કારણો

- (૧) આધુનિકતાના નામે આયોગ્ય વર્તન વિકાસ
- (૨) સત્તા અને પૈસા પ્રત્યે વધુ લગાવ
- (૩) સામાજિક ભેદભાવ
- (૪) સામાજિક ચુસ્ત ફિટ્સો
- (૫) અંધશ્રદ્ધા

શૈક્ષણિક, સામાજિક, સરકારી / નીતિ અને આર્થિક કારણો હેઠળ રાખી શકાય છે.

નગર પ્રાથમિક શિક્ષણ સમિતિ સંચાલિત

# ત્રણ અંગ્રેજી માધ્યમની શાળાઓમાં પારદર્શક ડ્રો પદ્ધતી દ્વારા બાળકોને અપાયો પ્રવેશ



**અબતક, રાજકોટ**  
રાજકોટ મહાનગરપાલિકા સંચાલિત નગર પ્રાથમિક શિક્ષણ સમિતિ રાજકોટ હસ્તક ત્રણ અંગ્રેજી માધ્યમની શાળાઓ કાર્યરત છે. તેમાં એસએનકે ગુપના જે.એચ.પી. ફાઉન્ડેશનના સહયોગથી મધ્યમ ગરીબ વર્ગના બાળકોને ઉમદા, શ્રેષ્ઠ-કવોલીટી ચુકત શિક્ષણ મળી રહ્યું છે. આ શાળામાં કોઈપણ પ્રકારની ફી લેવામાં આવતી નથી. ઉપરાંત પાઠ્ય પુસ્તકો અને અન્ય શૈક્ષણિક સાહિત્ય આપવામાં આવે છે. ત્રણ શાળાઓ કવિશ્રી નર્મદ અંગ્રેજી માધ્યમ પ્રાથમિક શાળા, ૩/૯ ગાયત્રીનગર, બોલબાલા માર્ગ, રવિન્દ્રનાથ ટાગોર અંગ્રેજી માધ્યમ પ્રાથમિક શાળા, સાધુ વાસવાણી માર્ગ તથા ડો. હોમી જહાંગીર ભાભા અંગ્રેજી માધ્યમ પ્રાથમિક શાળા, દુધ સાગર માર્ગ પર આવેલ છે. તેમાં નર્સરીના પ્રવેશ માટે જે બાળકોના માતા-પિતા મારફત ફોર્મ જમા કરવામાં આવેલ છે, તે તમામ છાત્રોને દર વર્ષની માફક પારદર્શક ડ્રો પદ્ધતીથી પ્રવેશ આપવા માટે કાલે પ્રમુખ સ્વામી મહારાજ ઓડિટોરીયમ, મેઈન હોલ, રૈયા રોડ ખાતે કાર્યક્રમનું આયોજન કરવામાં આવેલ હતું. કાર્યક્રમમાં હાજર રહેલ નાની દિકરીઓના હસ્તે તમામ ચીટ્ટીઓ ખેંચાવામાં આવેલ હતી અને પ્રવેશ મેળવેલ દરેક વિદ્યાર્થીનું નામ જાહેર કરવામાં આવેલ. આ પ્રવેશ પ્રક્રિયામાં શાળા દિઠ ૧૩ દિકરીઓ અને ૧૨ દિકરાઓ એમ કુલ ૨૫ ભૂલકાઓનું નામ જાહેર કરાયું છે. મહેમાનો મંચ ઉપર બિરાજમાન થયેલ. મહેમાનોનું શાબ્દિક સ્વાગત શિક્ષણ સમિતિ ચેરમેન વિક્રમભાઈ પુજારા મારફત કરી કાર્યક્રમને ખુલ્લો મુકવામાં આવેલ. ઉપસ્થિત મહેમાનોને પ્રખ્યાત મહાનુભાવોના સુવિચાર સાથેના મોમેન્ટો આપી શિક્ષણ સમિતિના સભ્યો મારફત સન્માન કરવામાં આવેલ અને કાર્યક્રમને આગળ લઈ જવામાં આવેલ. કાર્યક્રમ અધ્યક્ષ મેયર નયનાબેન પેઢડીયા મારફત (અનુ. આઠમા પાને)

# ઉદ્યોગોના ફસાયેલા નાણાં પરત અપાવવા રાજકોટ ચેમ્બર ખાતે કેમ્પ યોજતા અધિક કલેક્ટર એમએસએમઈ ફેસિલિટેશન કાઉન્સિલમાં ૭ જિલ્લાના લઘુ અને મધ્યમ ઉદ્યોગકારોના કેસોનું હિયરિંગ: હજુ ૧૭ અને ૨૭ જુલાઈએ પણ યોજાશે ખાસ કેમ્પ



**અબતક, રાજકોટ**  
એમએસએમઈ ફેસિલિટેશન કાઉન્સિલમાં ૭ જિલ્લાના લઘુ અને મધ્યમ ઉદ્યોગકારોના કેસોનું હિયરિંગ કરવામાં આવ્યું હતું. ઉદ્યોગોના ફસાયેલા નાણાં પરત અપાવવા અધિક કલેક્ટર દ્વારા આજે રાજકોટ ચેમ્બરના હોલ ખાતે કેમ્પ યોજવામાં આવ્યો હતો. જેમાં ઉદ્યોગકારોના કેસોનું હિયરિંગ કરવામાં આવ્યું હતું. સૌરાષ્ટ્રના એમએસએમઈ ફેસિલિટેશન કાઉન્સિલના કેસો અધિક કલેક્ટર ચેતન ગાંધીની અધ્યક્ષતામાં ચલાવવામાં આવી રહ્યા છે. કુલ ૭ જિલ્લાના લઘુ અને મધ્યમ ઉદ્યોગકારોના ૧૮૦૦ જેટલા કેસ હોય તમામને ૬-૬ મુદત આપવાની હોવાથી વધુ સમય કેસો પેન્ડિંગ ન રહે તે માટે હવે અધિક કલેક્ટર દ્વારા કેમ્પ પણ શરૂ કરવામાં આવ્યા છે. આજરોજ જે કેમ્પ યોજાયો હતો, જેમાં ફરિયાદ કરનાર ઉદ્યોગકારોને તથા સામંપક્ષને સાંભળવામાં આવ્યા હતા. હવે તા.૧૭ અને ૨૭ જુલાઈએ પણ રાજકોટ ચેમ્બરના હોલમાં ખાસ કેમ્પ ગોઠવવામાં આવનાર છે. ઉદ્દેશનીય છે કે રાજ્યના લઘુ અને મધ્યમ ઉદ્યોગકારોને વધુ સરળતાથી અને ઝડપથી તેમની વિલંબીત ચૂકવણીની સ્થાપના કરવામાં આવી છે. જેને સ્મોલ એન્ટરપ્રાઇઝ ફેશીલીટેશન રિજયોનલ કાઉન્સિલ નામ આપવામાં આવ્યું છે. (અનુ. આઠમા પાને)

## પવિત્ર શ્રાવણ માસે સોમનાથ મહાદેવની ઓનલાઈન બિલ્વ પૂજા કરવાનો 'શિવભક્તો'ને મળશે લ્હાવો ભક્તોને માત્ર રૂ.૨૨ના બિલ્વપૂજાના પ્રસાદમાં ઝ્રાક્ષ અને ભસ્મ પ્રસાદ ભેટ

**અબતક, જયેશ પરમાર, સોમનાથ**  
પવિત્ર શ્રાવણ માસના શિવ ભક્તો માટે વર્ષના મોટા ઉત્સવ એવા શ્રાવણ માસ પ્રથમ જ્યોતિર્લીંગ મહાદેવની ઘરે બેઠા ઓનલાઈન બિલ્વ પૂજા કરવા માટે માત્ર રૂ. ૨૨માં નોંધાવી શકશે. શિવ ભક્તો માટે વર્ષના સૌથી મોટા ઉત્સવ એવા શ્રાવણ રુપી ૩૦ દિવસિય શિવોત્સવ દરમિયાન શ્રી સોમનાથ મહાદેવ પર પ્રતિદિન લાખો બિલ્વપત્રો અર્પણ કરવામાં આવનાર છે. કચુઆર તથા ટ્રસ્ટ ની વેબસાઈટ પરથી ભક્તો બિલ્વ પૂજા ઘરેબેઠા નોંધાવી શકશે, અને આ બિલ્વાર્ચન સોમનાથ મહાદેવને પૂજારી દ્વારા કરવામાં આવશે. ત્યારે પ્રત્યેક ભક્ત પ્રથમ જ્યોતિર્લીંગ સોમનાથ મહાદેવ ને કરવામાં આવતી બિલ્વ પૂજાનો લાભ લઈ પુણ્ય પ્રાપ્ત કરી શકે તેના માટે શ્રી સોમનાથ ટ્રસ્ટ ફ્રી એકવાર પ્રારંભ કરી રહ્યું છે. "માત્ર રૂ. ૨૨ બિલ્વ પૂજા સેવા". અગાઉ સોમનાથ ટ્રસ્ટ દ્વારા મહાશિવરાત્રી ૨૦૨૩, શ્રાવણ ૨૦૨૩, અને મહાશિવરાત્રી ૨૦૨૪ પર ભક્તો માટે આ વિશેષ બિલ્વપૂજા સેવા" શરૂ કરવામાં આવી હતી. જેમાં બહોળી સંખ્યામાં ભક્તો તરફથી સોમનાથ મહાદેવને બિલ્વપત્રો અર્પણ કરવામાં આવ્યા હતા. આ પૂજાને ભક્તોને વિક્રમ પ્રતિસાદ મળ્યો હતો. ત્રણે (અનુ. આઠમા પાને)

## બાલાજી મંદિરે 'દાદા'ને રંગબેરંગી પુષ્પોનો અલૌકિક શણગાર

**અબતક, રાજકોટ**  
રાજકોટની પાવન ધરામાં બિરાજમાન મહાપ્રતાપી શ્રી બાલાજી હનુમાનજી મહારાજને આજના શનિવારના પવિત્ર દિવસે રંગબેરંગી પુષ્પોનો દિવ્ય અને અલૌકિક શણગાર કરાયો છે, આ અદ્ભુત, અલૌકિક અને દિવ્ય શણગાર આકર્ષણનું કેન્દ્ર બન્યા છે, જેના દર્શન કરી ભક્તોએ ધન્યતાની અનુભુતી કરી છે સાથે સંગીતમય માતૃતિ ચક્ર પણ યોજાયો હતો જેનો બહોળી સંખ્યામાં ભક્તોએ અલભ્ય લાભ લીધો હતો, આજે સાંજે ૭.૧૫ કલાકે રાજોપચાર પદ્ધતિથી થતી દાદાની સંધ્યા આરતીમાં હજારો ભક્તો દાદાના દર્શન અને આરતીનો દિવ્ય લાભ લેશે આપ પણ પરિવાર સાથે પધારી દાદાના દર્શન કરી ધન્યતાની અનુભુતી કરો તેમ શ્રી બાલાજી હનુમાનજી મંદિર દ્વારા જણાવાયું છે.

## વિરાણી હાઈસ્કૂલમાં સ્વાસ્થ્યની જાગૃતતા સેમિનારમાં ૫૦૦ વિદ્યાર્થીઓએ લીધો ભાગ



**સેમિનારમાં મનોવૈજ્ઞાનિક કાઉન્સેલર ડો.કર્તવી ભટ્ટ દ્વારા અપાયું માર્ગદર્શન**  
**અબતક, રાજકોટ**  
વિરાણી હાઈસ્કૂલ રાજકોટ ખાતે અરવિંદ મણિયાર જનકલ્યાણ ટ્રસ્ટ દ્વારા સંચાલિત "મંદૂસ્તી" નામક માનસિક સ્વાસ્થ્ય જાગૃતતા માટેનો સેમિનાર યોજવામાં આવ્યો હતો. જેમાં અંદાજીત ૫૦૦ જેટલા વિદ્યાર્થીઓ જોડાયા હતા. સેમિનારમાં મનોવૈજ્ઞાનિક કાઉન્સેલર ડો. કર્તવી ભટ્ટ દ્વારા મંદૂસ્તી શું છે, માનસિક સ્વાસ્થ્ય શું છે, શા માટે જરૂરી છે, અને કઈ રીતે માનસિક સ્વાસ્થ્ય જાળવી શકાય જેવી વિવિધ જરૂરી માહિતી આપવામાં આવી હતી. શારીરિક સ્વાસ્થ્યની સાથે માનસિક સ્વાસ્થ્ય જાળવવું (અનુ. આઠમા પાને)

## ગુજરાત રાજ્ય પરીક્ષા બોર્ડ આયોજીત પ્રાથમિક શિષ્યવૃત્તિ પરીક્ષામાં મોટી સ્કુલના ૧૨ વિદ્યાર્થીઓ ઝળક્યાં

**અબતક, રાજકોટ**  
શિક્ષણમાં સૌરાષ્ટ્ર - કર્ણાટકમાં આગવું સ્થાન ધરાવતી એવી મોટી સ્કુલ રાજ્ય પરીક્ષા બોર્ડ ગુજરાત રાજ્ય દ્વારા પ્રાથમિક શિષ્યવૃત્તિ પરીક્ષાનું આયોજન ફેબ્રુઆરી માસમાં કરવામાં આવેલ જેમાં ધો. ૬ ના રાજકોટ શહેરમાંથી ૨૦ વિદ્યાર્થીઓ પસંદગી પામેલ છે. તેમાંથી ૧૨ વિદ્યાર્થીઓ એક માત્ર મોટી સ્કુલના છે. જે સમગ્ર ગુજરાતમાં એક જ ગ્રુપની સ્કુલમાં સૌથી વધુ વિદ્યાર્થીઓ પસંદગી પામી સમગ્ર ગુજરાતમાં પ્રથમ સ્થાન પ્રાપ્ત કરેલ છે. જેમાં પી.વી. મોટી સ્કુલના વિદ્યાર્થીઓ યાવડા માહીર, કિકાણી કાશ્વી, ગોહેલ ભાગવ, મકવાણા જેનીશ, રૈયાણી મીત, ડોબરીયા વંશ, અધરા ટિયા, ખૂંટ હિ તથા વી. જે. મોટી સ્કુલના વિદ્યાર્થીઓ કણજરીયા ધાવી, ભીમાણી કેયા તથા મોટી સ્કુલ અંબિકા ટાઉનશીપના વિદ્યાર્થી વધાસિયા દર્શન તથા મોટી સ્કુલ ઈશ્વરીયા ના વિદ્યાર્થી હરિપરા વાસુ ઉત્તીર્ણ થયેલ છે. શાળાના પ્રિન્સીપાલઓ, સેકશન હેડઓ, સ્ટાફ ગણ તથા વિદ્યાર્થી મિત્રોએ ઉપરોક્ત તમામ વિદ્યાર્થીઓને અભિનંદન પાઠવ્યા હતા. શાળાના મેનેજીંગ ટ્રસ્ટી ડો. આર.પી. મોટી તથા મેનેજીંગ કાર્યરેક્ટર ધવલભાઈ મોટીએ વિદ્યાર્થીઓને હાર્દિક અભિનંદન સહ શુભેચ્છા પાઠવવામાં આવેલ. ભવિષ્યમાં પણ તેઓ ઉત્તરોત્તર સફળતાના સોપાનો સર કરી શાળા તથા પરિવારનું નામ રોશન કરેલ તેવી શુભકામનાઓ પાઠવવામાં આવેલ.











# ભારતના કરદાતા પ્રમાણિકતાને કેમ પ્રાધાન્ય નથી આપતા?

## અપ્રમાણિક કરદાતાના પગલે સરકારને કરની આવકમાં પહોંચે છે મોટી નુકસાની

**અબતક, નવીદિલ્લી**  
પ્રમાણિકતા શ્રેણીની લોઈ શકે છે, પરંતુ જ્યારે તે કરની વાત આવે ત્યારે નહીં. પાછલા સમયની સંપત્તિ દર્શાવે છે કે કરદાતાઓનો મોટો હિસ્સો તેમના કરનો ભોજ ઘટાડવા માટે થોડા અપ્રમાણિક બનવા તૈયાર છે. તેઓ ગુપ્ત એન્ડ સર્વિસ ટેક્સને ટાળવા માટે નકલી બિલ સબમિટ કરવા, આવક છુપાવવી અથવા ઈન્વોઈસ વિના સ્ટેલ ખરીદવા સહિત કેટલીક શંકાસ્પદ યુક્તિઓ અપનાવવા તૈયાર છે. ટેક્સ ડિપાર્ટમેન્ટ પણ ખૂબ ઊંડાણપૂર્વક તપાસ કરતું નથી કારણ કે અદ્યતન સ્ટરે ટેક્સ લિફ્ટ જ ખૂબ જ ઓછું છે. ટેક્સ લિફ્ટને ટીક કરવાનો ખર્ચ કેટલીકવાર વસ્તુ કરેલી રકમ કરતાં વધી જાય છે.

જ્યારે મોટી છુટની વાત આવે છે ત્યારે ટેક્સ વિભાગ એટલું ક્ષમાશીલ નથી. ત્રણ મહિના પહેલાં, વિભાગને લગભગ ૧૦,૦૦૦ વ્યક્તિઓ દ્વારા મોટી ચોરી શોધી કાઢવામાં આવી હતી જેમણે મકાન ભાડા ભથ્થા મુક્તિનો દાવો કર્યો હતો જ્યારે તેઓ ભાડા પર રહેતા ન હતા. કરદાતાઓની માહિતીને લિક કરવા માટે કર સત્તાવાળાઓ દ્વારા ટેકનોલોજી અને ઓટોમેશન પ્રક્રિયાઓના વધતા



### કરદાતાઓની પણ બેદરકારી

લાલ ભારતમાં જે કરની સિસ્ટમ છે તે પછી આવકવેરાની લોય કે જીએસટીની લોય તેમાં મલ્ટવનુ એ પણ છે કે કરદાતાઓની બેદરકારી પણ એટલી જ કારણભૂત છે કરચોરી માટે. કારણકે લાલ જે કરચોરી થતી લોય તેનું સોથી મોટું કારણ એ છે કે અત્યારે જે કરદાતા છે તે મલ્ટમ લાભ લેવા માંગે છે અને જ્યારે કોઈ ડિમાન્ડ નોટિસ આવે અથવા તો રિકવરી થાય તે સમયે સેલ્ફમેન્ટ કરી લેવાનો જે લાલ ટ્રેન્ટ જોવા મળી રહ્યો છે

તેનાથી લોકો એટલે કે કરદાતાઓ નીસફિકર બન્યા છે. કારણકે કરદાતાઓને ખ્યાલ છે કે અધિકારીઓ સાથે કરવામાં આવેલું સેલ્ફમેન્ટ તેમના માટે ઉપયોગી નિવડશે જેથી પેક ચોરી કરવામાં તે સહેજ પણ અચકાતા નથી અને પરિણામ સ્વરૂપે સરકારને ખૂબ મોટી નુકસાની પણ થાય છે.

### શું બધા કરતા બેઈમાન છે ?

લાલ જે રીતે કરચોરીનું પ્રમાણ અને સેન્ટ્રલ જીએસટી લોય કે પછી આવકવેરા વિભાગ દ્વારા જે તવાઈ બોલાવવામાં આવે છે તે વાતને ધ્યાને લઈ ઘણા ખરા કરદાતાઓ બેયમાની તરફ આગળ વધ્યા છે. લાલ વિભાગ દ્વારા જે કડક પગલાં લેવામાં આવે છે તેનાથી ૧૦% લોકો જેડા છે તેનો લાભ લે છે અને ગેરરિતી આચરે છે. ત્યારે જરૂરી એ છે કે આવકવેરા વિભાગ લોય કે જીએસટી વિભાગ આ તમામે બેયમાની ઉપર કરી રીતે અંકુશ લાદી શકાય ના પ્રકારના કરદાતાઓને કરી રીતે દંડિત કરી શકાય તે માટેની પ્રક્રિયા લાઇ થરવી જોઈ નહીં કે કોઈ એવા પગલાં લેવામાં આવે કે જેનાથી જે પ્રમાણિક કરદાતાઓ જે તેમને કોઈ તકલીફ પડે. આ તો સ્પષ્ટ છે કે બધા કરતાં બેઈમાન લોતા નથી પરંતુ લાલની સ્થિતિને ધ્યાને લઈ કે જે રીતે કરચોરીનું પ્રમાણ સામે આવી રહ્યું છે તે જોતા એ વાત તો સ્પષ્ટ છે કે બેઈમાની તો થાય જ છે.

### શું બધા કરદાતા ચોર છે ?

લાલ દેશમાં આવકવેરા વિભાગની ચોરી લોય કે જીએસટી વિભાગની ચોરી લોય મલ્ટવનુ તો એ છે કે શું બધા કરતા ચોર છે તો જવાબ આવે ના કારણ કે દરેક કરદાતા એવું જીતતા લોય કે તે કોઈ પણ પ્રકારના લીટીગેશનમાં ન ફસાય અને તેમના પર એક પણ પ્રકારની નોટિસો ન આવે. તું જે ભ્રષ્ટ કરદાતાઓ છે કે જે સેટિંગ કરીને જ આગળ વધે છે તેના પરિણામ સ્વરૂપે હવે જે પ્રમાણિક કરદાતાઓ છે તેને ઘણી તકલીફો વેઠવી પડે છે. બીજી તરફ ઓનલાઈન થઈ જતા જે પણ પરદાતા કર ચોરી કરતા લોય તેની સંપૂર્ણ માહિતી વિભાગ પાસે લોય છે અને તેના પરથી તે આકરા પગલાં પણ લે છે. પગલા લેવાથી પ્રમાણિક કરદાતાઓને પણ ઘણી તકલીફ થાય છે એટલે કહી શકાય કે સૂકા પાછળ લીડું પણ જીએસટીમાં બળે છે. પ્રમાણિક કરદાતાઓ ભારતમાં ૬.૫% થી વધુ છે કે જે નિયમિત તેનો કર અથવા તો રિટર્ન ફાઈલ કરવાની પ્રક્રિયા લોય તે પરિપૂર્ણ કરે છે.

### પોલીસીમાં ક્યા મુદ્દે બદલાવ લાવવો જોઈએ

પોલીસીમાં પણ સરકારે બદલાવ કરવો જરૂરી છે કારણકે લાલ જે જીએસટી અને આવકવેરા વિભાગમાં જે અધિકારીઓ ફરજ બજાવી રહ્યા છે તેઓ સહેજ પણ જવાબદારી લેવા માટે તૈયાર થતા નથી તેમના દ્વારા જે કેસ ડ્રોપઆઉટ થઈ શકતો લોય તે પ્રકારના કેસોને પણ અપીલમાં લઈ જવા માટે કરદાતાઓને આગ્રહ કરતાં લોય છે જે ખરા અર્થમાં કરદાતાઓ ને હેરાન કરવાની વૃત્તિ છે. જે અધિકારીઓની જવાબદારી ફિક્સ કરવામાં આવે તો જે બર્ડન ઉભું થઈ રહ્યું છે તે પણ ઘટશે. બીજી તરફ સ્ટેટ જીએસટી લોય સેન્ટ્રલ જીએસટી લોય કે આવકવેરા વિભાગ લોય આ તમામે કરદાતાઓને જે રીતે શોષાઈ નોટિસની ભળવણી કરે છે તેનાથી ખરા અર્થમાં હેરાનગતિ કરદાતાઓએ વેચવી પડે છે અને સરકારી આવકને પણ ખાંસી એવી નુકસાની પહોંચે છે. ટેક્સ તબજોનું માનવું છે કે લાલ આ સેન્ટ્રલ અને સ્ટેટ એજન્સીમાં જેથી કાર્યો ફરજ બજાવી રહ્યા છે તેમની પાસે પૂરની ટ્રેનિંગ ન લોવાના કારણે જટિલ કિસ્સામાં કરી રીતે નિષ્ણુ લેવો તે તેમને ખ્યાલ લોતો નથી અને એ તમામ કાર્યો અદરતાલ રહે છે.

### કરદાતાઓને પણ સતત હેરાનગતિનો કરવો પડે છે સામનો

આવકવેરા વિભાગ અને જીએસટી વિભાગ એ પણ ટકેદારી રાખવાની જરૂરિયાત છે જ્યારે તેમના દ્વારા સર્ચ ઓપરેશન લાઇ થરવામાં આવતા લોય તો કરદાતાઓને જે રીતે પુછપરછ થવી જોઈએ તે થતી નથી ઊલટું તેમની સાથેનો જે વ્યવહારો લોય તે આરોપી જેવો કરવામાં આવે છે જે ખરા અર્થમાં ખોટું છે. આવકવેરા વિભાગ લોય કે જીએસટી વિભાગ લોય તેના એક પણ મેન્યુઅલમાં એ પ્રકારની વાત નથી કે જે સર્ચ ઓપરેશન દરમિયાન કરદાતાઓને હેરાન કરવામાં આવે. સાથો સાથ અધિકારીઓ પાસે પૂરતી માહિતી ન લોવાથી પણ લોકો એનકેન પ્રકારે હેરાન થતા લોય છે. અમે ઘણા ખરા એક કેસ ઊભા કરવામાં આવે છે કે જેનો નિકાલ તો આવવો ખાસો દૂર લોય અને સામે તેઓને ધંધામાં પણ ભારે નુકસાની વેઠવી પડતી લોય. આ તમામ મુદ્દાઓ પર ગંભીરતાથી ધ્યાન કેન્દ્રિત કરવામાં આવે તો પણ કરદાતાઓની સંખ્યા વધી શકે અને સરકારને જે આવકમાં નુકસાની થઈ રહી છે તેની પણ ભરપાઈ થાય.

# રાજ્યના ૨૪ મામલતદારોની બદલી, ૨ નાયબ મામલતદારને બઢતી

**અબતક, રાજકોટ**  
ગુજરાતના મહેસૂલ વિભાગ દ્વારા એકસાથે ૨૪ મામલતદારની બદલી કરવાનો આદેશ જાહે કર્યો છે. જે અંતર્ગત મહેસૂલ વિભાગના વહીવટી નિયંત્રણ હેઠળના મામલતદાર, વર્ગ-૨ સંવર્ગ (પે સ્કેલ- ૩, ૪૪,૯૦૦-૧, ૪૨,૪૦૦, પે મેટ્રિક્સના લેવલ-૮)માં ફરજ બજાવતાં અધિકારીઓની જાહેર હિતમાં બદલી કરી તેમના સ્થાને અન્ય અધિકારીઓની નિમણૂક કરવામાં આવી છે. આ ઉપરાંત બે નાયબ મામલતદારને પ્રમોશન પણ આપવામાં આવ્યા છે.

**અમદાવાદના મામલતદાર એ.એમ. પરમાર અને અશોક ગોહિલની અનુક્રમે વડોદરા મામલતદાર અને જૂનાગઢ જિલ્લાના વંથલી તાલુકાના મામલતદાર તરીકે બદલી કરવામાં આવી છે. આવી જ રીતે અમરેલીના મામલતદાર એચ.એન. પરમારને ગીર સોમનાથ જિલ્લાના સુત્રાપાડાના મામલતદાર, ભાવનગરના મામલતદાર રામભાઈ સુવાની દેવભૂમિ દ્વારાકા જિલ્લાના કચ્છાણપુરના મામલતદાર તરીકે, બોટાદના મામલતદાર રાજેશકુમાર કુંડાવાલાની બદલી મહેસાણા**

# પર્યાવરણ સંરક્ષણના હેતુ સાથે જેડબલ્યુની નવી પહેલ: અમદાવાદના પ્રહલાદનગરમાં વૃક્ષો વાવવાનો સંકલ્પ ૧૦૦૦થી વધુ વૃક્ષોનું વાવેતર કરાશે

**અબતક, રાજકોટ**  
આપણા શહેરને હરિયાળું અને આબોહવા સામેની લડાઈમાં મદદ માટેનું એક ઉમદા કાર્ય આ પહેલ કંપનીની નવી સીએસઆર શાખા જેડબલ્યુ દ્વારા કરાય છે. આ વનની અંદર વિવિધ સ્થાનિક પ્રજાતિઓ તેમજ આકારોના બે હજાર છોડનો સમાવેશ કરવામાં આવશે. ૨૦૦ વધુ મોટા વૃક્ષો હશે. જે છાપડો આપવા માટે ઉગાડવામાં આવશે. ૫૦૦ વધારે મધ્યમ કદના વૃક્ષો અને ૧૦૦૦ વધુ નાના છોડ

આ ડીઓનું આ વન બનશે. જે ત્રણ સ્તરનું હશે. અમારું લક્ષ્ય ઉપલબ્ધ જમીનના ૮૦% ભાગમાં ઘટાટો પવન, જેમાં બાળકો માટેનો વિસ્તાર, વિલી તળાવ, શહેરી ખેતી, દરિયાઈ જગ્યાઓ, મધમાખી અને પતંગીયા વગેરેથી ઘેરાયેલું હશે. દરેક વૃક્ષને એક બાળક દ્વારા દત્ત લેવામાં આવશે. જેમાં તેના લાથની છાપ, નામ અને દત્ત લીધાની તારીખ કોતરવામાં આવશે.

જેડબલ્યુના એક્ઝિક્યુટીવ ડાયરેક્ટર શાંભવ ચૌહાણે જણાવ્યું હતું કે “અમારો ધ્યેય સમૃદ્ધ ઈકોસિસ્ટમ બનાવવાનું છે. તેમજ પર્યાવરણ સંરક્ષણની પ્રેરણા આપવાનું છે.” ગયા વર્ષે જેડબલ્યુ દ્વારા ગાંધીનગર પાસે ત્રણ તળાવોને પુનઃજીવંત કરવાની પહેલ કરી હતી અને ભૂર્ગમ જળ રીચાર્જ કરવા અને નિરાકરણ માટે ખભાળ ફૂવો બનાવ્યો હતો. જેડબલ્યુ પર્યાવરણીય મુદ્દાઓ તરફ કામ કરવામાં માટે સમર્પિત છે.



# દક્ષિણ ગુજરાતમાં દે ધના ધન: સૌરાષ્ટ્રમાં મેઘરાજાની કરકસર

**નવસારીના ગણદેવીમાં સવારે ચાર કલાકમાં છ ઇંચ વરસાદથી સર્વત્ર જબંબાકાર**

**સવારથી સુરત, નવસારી, નર્મદા, તાપી, ભરૂચ અને ડાંગ જીલ્લામાં મેઘાવી માહોલમાં અઢી ઇંચ સુધી વરસાદ**

મીમી, જલાલપોરમાં ૧૦૬ મીમી, વાપીમાં ૧૦૩ મીમી, ઉમર ગામમાં ૯૧ મીમી, વ્યારામાં ૮૮ મીમી, ધરમપુરમાં ૭૮ મીમી, સોમનગરમાં ૭૧ મીમી, મહુવામાં ૬૯ મીમી, મોરવા હરકમાં ૬૯ મીમી, ડોલવાણામાં ૬૮ મીમી, વાળામાં ૬૩ મીમી, વલ્લભપુરમાં ૬૨ મીમી, બારડોલીમાં ૬૨ મીમી, કવાંટમાં, વઘઈમાં ૫૬ મીમી, ડભોઈમાં ૫૪ મીમી, કપરાડામાં ૫૩ મીમી, ઉમરપાડામાં ૫૧ મીમી, ઉમરાળામાં ૪૯ મીમી, પાલસવા ૪૮ મીમી, ગોધરામાં ૪૮ મીમી, સુબીરમાં ૪૭ મીમી, ડાંગમાં ૪૭ મીમી, ઉચ્છળમાં ૪૩ મીમી, વાંસદામાં ૪૨ મીમી, સુત્રાપાડામાં ૪૧ મીમી, નેત્રાંગમાં ૪૧ મીમી, વિસાવદર ૪૦ મીમી, લાલોલ ૪૦ મીમી, ખેડામાં ૩૫ મીમી, વાઘોડીયામાં ૩૪ મીમી, બાબરામાં ૩૧ મીમી, કુંડાવાવ-વડીયામાં ૩૧ મીમી, શનખેડામાં ૩૧ મીમી, જંબુખેડામાં ૩૦ મીમી, બોરેલીમાં ૨૯ મીમી અને લીમખેડામાં ૨૯ મીમી વરસાદ વરસી ગયો છે.

આજે સવારથી રાજ્યના ૩૬ તાલુકાઓમાં વરસાદ વરસી રહ્યો છે. દક્ષિણ ગુજરાતમાં મેઘરાજાનું વિશેષ હેત જોવા મળી રહ્યું છે. નવસારીના ગણદેવીમાં ૫૪ મીમી, નવસારી શહેરમાં ૪૩ મીમી, ચિખલીમાં ૨૩ મીમી, સહીત અન્ય તાલુકાઓમાં હળવા આપટાથીલઈ પોણાં ઈંચ વરસાદ પડ્યો હતો.

આજથી પાંચ દિવસ રાજ્યમાં મધ્યમથી ભારે વરસાદની આગાહી આપવામાં આવી છે. દક્ષિણ ગુજરાતમાં મેઘરાજાનું જોર વધુ રહેશે સૌરાષ્ટ્રમાં પણ દરિયા કાંઠા વિસ્તારમાં વરસાદની સંભાવના આપવામાં આવી છે.

સૌરાષ્ટ્રમાં ઉમરાળામાં ૪૧ મીમી, વિસાવદરમાં ૪૦ મીમી, બાબરામાં ૩૨ મીમી, કુંડાવાવમાં ૩૧ મીમી, મંદરડામાં ૨૭ મીમી, ધારીમાં ૨૭ મીમી, સિંહોરમાં ૨૬ મીમી, બોટાદના બરવાળામાં ૨૪ મીમી, લીલીયામાં ૨૩ મીમી, લીંબડીમાં ૨૩ મીમી, તાલાલામાં ૨૧ મીમી, ગારિયાધારમાં ૨૧ મીમી, ભાવનગરમાં ૨૧ મીમી, અમરેલીમાં ૨૧ મીમી વરસાદ વરસી ગયો છે.

કચ્છમાં ૩૪.૯૧ ટકા, ઉત્તર ગુજરાતમાં ૧૮.૪૮ ટકા, પૂર્વ મધ્ય ગુજરાતમાં ૧૮.૭૨ ટકા, સૌરાષ્ટ્રમાં ૩૭.૫૫ ટકા અને દક્ષિણ ગુજરાતમાં ૩૧.૮૮ ટકા વરસાદ પડ્યો છે. રાજ્યમાં આજ સુધીમાં સીઝનનો સરેરાશ ૨૮.૧૨ ટકા જેટલો વરસાદ વરસી ગયો છે. આજે સવારે ગણદેવીને જાણે આપ આરટીઓ લોય તેમ સવારે ચાર કલાકમાં સાંભળેલા તારે છ ઈંચ વરસાદ જતા સર્વત્ર જબંબાકાર જેવી પરિસ્થિતિ સર્જાય જવા પામી હતી.

## ભાદર ડેમની જળ સપાટીમાં સતત ત્રીજા દિવસે વધારો

**અબતક, રાજકોટ**  
સૌરાષ્ટ્રમાં મેઘાનું જોર ઘટી રહ્યું છે. જેના કારણે જળાશયોમાં નવા નીરની આવકમાં ઘટાડો થયો છે. છેલ્લા ૨૪ કલાક દરમિયાન ૧૦ ડેમોમાં નવા નીરની આવક થવા પામી છે. ભાદર ડેમની જળ સપાટીમાં સતત ત્રીજા દિવસે વધારો નોંધાયો છે. રાજકોટ સિંચાઈ વર્તુળ પૂર એકમ હસ્તકના રાજકોટ જીલ્લાના ભાદર ડેમમાં છેલ્લા ૨૪ કલાક દરમિયાન ૦.૩૩ કુટ નવું પાણી આવ્યું છે. આ ઉપરાંત ફોક્ષણમાં ૦.૬૬ કુટ, આજી-૩ ડેમમાં ૦.૨૦ કુટ, સુરવોમાં ૦.૬૬ કુટ, કણ્ડીમાં ૧૦.૯૬ કુટ, મોરબી જીલ્લાના મચ્છર-૨ ડેમમાં ૦.૩૩ કુટ, ડેમી-૧ ડેમમાં ૦.૧૦ કુટ, બ્રાહ્મણી-૨ ડેમમાં ૦.૪૯ નવા નીરની આવક થવા પામી છે.

## વૈશાલીનગરમાં જશ પ્રેમ ધીર સંકુલ ખાતે ગુણીજી મ.સ.નો કાલે ચાતુર્માસ પ્રવેશ પુનામાં દોઢીવાલા જૈન ભવનમાં વિમળાજી મહાસતીજીનો મંગલ પ્રવેશ

**અબતક, રાજકોટ**  
પૂ. ધીરગુરુદેવના આજ્ઞાનુવર્તી પૂ. વિમળાજી મ.સ., પૂ. પંચાજી મ.સ. પૂ. જિજ્ઞાજી મ.સ.નો તા. ૧૨ ના પુના દોઢીવાલા જૈન ભવનમાં મંગલ પ્રવેશ યોજાયેલ. આ પ્રસંગે સુભાષભાઈ પટેલ, મુંકેશ પટેલ, સતીશ પટેલ, માલતીબેન આશરા વગેરે ઉપસ્થિત રહેલ. સંઘ પ્રમુખ શૈલેશ ઉદાણી વગેરે ચાતુર્માસને સફળ બનાવવા જહેમત ઉઠાવી રહેલ છે.

રાજકોટ વૈશાલીનગરમાં જન-પ્રેમ ધીર સંકુલ ખાતે તા. ૧૨ને રવિવારે સવારે ૮ કલાકે પૂ. ગુણીજી મ.સ., પૂ. ગુણીજી મ.સ., વીનાજી મ.સ. નો ચાતુર્માસ પ્રવેશ યોજાયેલ છે.

જ્યારે વિમલનાથ ઉપાધ્યયે (ગોપાલ ચોક) તપસ્વી પૂ. કિરણભાઈ મ.સ.નો રવિવારે સવારે ૮.૪૫ કલાકે ચાતુર્માસ પ્રવેશ રાખેલ છે.

પૂ. સુશીલાબાઈ મ.સ. ઠાણા-૪ રામકૃષ્ણનગર અને પૂ. હસુતાજી મ.સ. જંકશન પ્લોટ, પૂ. ઉપા-વીણાજી મ.સ., કામદાર ધર્માલય પૂ. નીલમભાઈ મ.સ. પ્રલવાદ પ્લોટ, કોઠારી ઉપાધ્યય ચાતુર્માસ પધાર્યા છે.

# સ્ટેટ જીએસટીમાં બદલીનો ઘાણવો ઉતર્યો ૧૭૧ અધિકારીઓની બદલી સાથે બઢતી

**રાજકોટના ૬ અધિકારીઓને નાયબ કમિશનર તરીકે પ્રમોટ કરાયા જ્યારે ૨ અધિકારીને જોઈન્ટ તરીકે બદલી સેવા કેન્દ્રમાં કરાઈ**

**અબતક, રાજકોટ**  
રાજ્ય સરકાર દ્વારા હવે સેન્ટર એજન્સી એવી જીએસટી વિભાગમાં પણ બદલીની સાથે બળતીના ઓડરો કરવામાં આવ્યા છે ત્યારે હવે ગણતરીના જ દિવસો છે કે આવકવેરા વિભાગ ના અન્વેષણ ડિપાર્ટમેન્ટમાં પણ બદલીઓ લાઇ થરશે. ત્યારે ગઈકાલે મોટી સાંજે રાજ્ય સરકારે વિભાગના કમિશનરોની બદલી સાથે બઢતી કરવામાં આવી હતી જેમાં કુલ ગુજરાતના ૧૭૧ કમિશનરોને બદલવામાં આવ્યા છે. રાજકોટની જે વાત કરવામાં આવે તો કુલ ૮ અધિકારીઓની બદલી સાથે બળતી છે જેમાં છ ને આસિસ્ટન્ટ કમિશનર માંથી રૂપચુટી કમિશનર તરીકે ન્યુ કરાયા છે અને તેમના ઘટકો પણ ફેરવી દેવાયા છે.

બીજી તરફ સર્વાધિક અધિકારીઓ જે બદલાયા છે તે અમદાવાદના લોવાનું પણ માલુમ પડ્યું છે. આ સામુહિક બદલીથી સ્ટેટ જીએસટી વિભાગમાં સત્રાટો છવાઈ ગયો છે કારણકે આટલા મોટા પાયે સામુહિક બદલી કદાચ પ્રથમ વખત થાય

આસિસ્ટન્ટ કમિશનરને રૂપચુટી કમિશનર તરીકે પ્રમોટ કરવામાં આવ્યા છે. જેમાં સર્વાધિક ૭૦ અધિકારીઓ અમદાવાદના છે. જે અધિકારીઓની બદલીઓ કરવામાં આવી છે તેમાં વડોદરા, હિંમતનગર, દાહોદ અને ભરૂચના વેરા અધિકારીઓનો સમાવેશ થાય છે. તે સિવાય ભાવનગર, સુરેન્દ્રનગર, આણંદ, દોરાજી, વલસાડ અને મોરબીના અધિકારીઓ કરવામાં આવી છે.

આમ એકસાથે ૧૭૧ વેરા નિરીક્ષકોની સામુહિક બદલીના આદેશને પગલે અધિકારીઓમાં સત્રાટો છવાઈ ગયો છે. રાજ્ય સરકારે વિભાગમાં જે બદલ્યો થઈ તેમાં સર્વાધિક અમદાવાદમાં ૭૦

કમિશનર તરીકે પદભાર સોંપવામાં આવ્યો છે. રાજકોટ શહેરની તો વાત કરવામાં આવે તો ગિરીશભાઈ ગોહિલ, ભગવાનજીભાઈ કુંભારવાડીયા, નયનાબેન ઘાડીયા, ચીમનભાઈ ગમારા, આરતીબેન ભેસાડિયા, મેઘાબેન વડુડીયા, મહેન્દ્રભાઈ ચૌહાણ તથા હસમુખભાઈ ઘંઘુકિયાના ઓફિસ નીકળ્યા છે.



## શબિલ માટે દુધ કોલ્ડ્રીક્સ કે શરબત બનાવવામાં પુરી કાળજી રાખવા ડો.અબ્દુલ બેલીમની અપીલ

**અબતક, રાજકોટ**  
રાજકોટ શહેરના મુસ્લીમ આગેવાન તથા સામાજિક કાર્યકર ડો.અબ્દુલ બેલીમ દ્વારા શહેર તથા જીલ્લાના તમામ મુસ્લીમોને મોહરમના શબિલ માટે બનાવવામાં આવતું શરબત તથા દુધ કોલ્ડ્રીક્સ બનાવવા પહેલાં દુધને કાળજીપૂર્વક ઉકાળવા તથા કવર આઈ.એસ.આઈ. માકાવળો અને બનાવટની તારીખ જોઈ, તપાસ્યા બાદ જ ઉપયોગમાં લેવાની તેમજ માવાની ચીજનો ઉપયોગ ન કરવા ખાસ અપીલ કરવામાં આવે છે.

લાલના સંજોગો (એટમોસ્ફીયર) વાતાવરણ સાફ ન લોવાથી છુટો કે બનાવટી કવર વાપરવાથી ઝાડા-ઉલ્ટીથી અને શરદી-ઉધરસનો ભયંકર વાયરસ લોય થઈ જવાની શક્યતા લોય દરેક શબિલોએ કાળજીપૂર્વક અમલ કરવો. તેમ ડો.અબ્દુલ બેલીમએ અપીલ કરી છે.

# રાજકોટમાં મોદી એસ્ટેટ પર સ્ટેટ જીએસટીનું સર્ચ ઓપરેશન

### જીએસટી કર ન ભર્યા હોવાની વાત આવી સામે: હજુ પણ સર્ચ ઓપરેશન યથાવત રહે તેવા અંધાણ

## મોદી એસ્ટેટની સાથે તેની સંલગ્ન પેઢીમાં પણ સ્ટેટ જીએસટી વિભાગ ત્રાટક્યું

**અખતક, રાજકોટ**  
રાજ્ય કરવેરા દ્વારા ગઈકાલે એક સાથે જ કમિશનરોની સામૂહિક બદલી કરવામાં આવી ત્યારે બીજી તરફ રાજકોટના રિયલ એસ્ટેટ સાથે જોડાયેલી મોદી એસ્ટેટ પર સ્ટેટ જીએસટી દ્વારા નરોડા પાડવામાં આવ્યા છે અને જે રીતે વિગતો સામે આવી રહી છે કે આ પેઢી દ્વારા સતત રોકડ વ્યવહાર જ કરવામાં આવ્યા હોય અને જીએસટી ન ભર્યો હોય તેવી વિગત મળતા જ સર્ચ ઓપરેશન હાથ ધરવામાં આવ્યું છે. જીએસટી વિભાગના સૂત્રો દ્વારા મળતી માહિતી મુજબ મોદી એસ્ટેટ સાથે બાલાજી હાર્ટવેર કે જે ટ્રેડિંગ પેઢી છે તેમાં પણ

જીએસટી વિભાગ દ્વારા નરોડા પાડવામાં આવ્યા હોવાની વાત સામે આવી છે. વિભાગના સૂત્રોનું માનવું છે કે આસર ચોપરેશનમાં ખૂબ મોટા પ્રમાણમાં કરચોરી થઈ હોવાનું જોડાયેલા પેઢીદારો પર જીએસટી વિભાગ તવાઈ બોલાવે તો નવાઈ નહીં. મળતી માહિતી મુજબ મોદી એસ્ટેટ જમીન મકાનની લેવેચ કરતા હોવાની વાત સામે આવી છે ત્યારે તેમના દ્વારા વ્યવહાર રોકડમાં કરતા હોવાનું જીએસટી વિભાગને માલુમ પડ્યું હતું જે બાદ રાજકોટના લડ ઘટક દ્વારા આ અંગે રેકો કરવામાં આવી હતી અને માહિતી સાચી સામે આવી શકે છે ત્યારે રિયલ એસ્ટેટ સાથે એનકેન પ્રકારે

ઓપરેશન આગામી કેટલા દિવસ ચાલશે તેનો કોઈ અંદાજ નથી પરંતુ એ વાત નક્કી છે કે જો ટેક્સ ચોરી સામે આવશે તો આવકવેરા વિભાગ પણ તપાસમાં અંતર્યાયે તો નવાઈ નહીં. હાલ સરકાર કરની આવક વધારવા માટે અનેક પ્રયત્નો કરી રહ્યું છે તેમાં ટેરેક સેન્ટ્રલ એજન્સીને એ વાતની પણ સ્પષ્ટતા કરી દેવામાં આવી છે કે તેમના અધિકાર ક્ષેત્રમાં એ તમામ ક્ષેત્રની વિગતો એકત્રિત કરવામાં આવે કે જેમાંથી એ વાતનો ખ્યાલ આવે કે કોના દ્વારા કરચોરી કરવામાં આવી રહી છે અને એ વાત પુરવાર થતાં જ તે જે તે પેઢી ઉપર સર્ચ ઓપરેશન હાથ ધરાય અને બેનામી આવક હોય કે પછી

કરચોરી હોય એને સામે લાવવામાં આવે. જેથી જે તે પેઢી ધારક ઉપર કાયદાકીય અને શિક્ષાત્મક પગલાં લઈ શકાય. માધાપર ચોકડી પાસે આવેલા શેઠ નગર વિસ્તારમાં જે મોદી એસ્ટેટ પેઢી છે તેની જેમ અનેક આ પ્રકારની

પેઢીઓ રાજકોટમાં કાર્યરત છે કે જે જમીન મકાનના લેવેચ કરતી હોય અને રિયલ એસ્ટેટ સાથે સંકળાયેલી હોય. ત્યારે તેમના દ્વારા પણ શું આ પ્રકારની જ ગેરરીતી આચરવામાં આવી છે કે કેમ તે અંગે પણ તપાસ હાથ ધરવામાં આવે તેવું હાલ મનાઈ રહ્યું છે. ભવિષ્યમાં પણ સ્ટેટ

જીએસટી વિભાગ રિયલ એસ્ટેટ ગ્રુપ ઉપર તવાઈ બોલાવે તો નવાઈ નહીં. કારણ કે હાલ જે વાત સામે આવી છે તે એ છે કે આ પ્રથમ એવું સરચ ઓપરેશન છે કે જેમાં જીએસટી વિભાગ એ સર્વિસ ઇન્ડસ્ટ્રીને ટાર્ગેટ કરી હોય એટલે આ અસર ઓપરેશનથી એ વાત તો પુરવાર થઈ જાય છે કે હવે સર્વિસ ઇન્ડસ્ટ્રીમાં જે પણ પેઢી

ધારકો દ્વારા એનકેન પ્રકારે કરચોરી કરવામાં આવતી હોય અથવા તો જીએસટીમાં ગેરરીતિ કરાઈ હોય તે તમામ ઉપર તવાઈ બોલાવવામાં આવશે. ત્યારે હવે જોવાનું એ રહ્યું કે મોદી એસ્ટેટ પર જેસર ચોપરેશન સ્ટેટ જીએસટી દ્વારા ચલાવવામાં આવી રહ્યું છે તેમાંથી કેટલી કરચોરી બહાર આવે છે.



## રાજ્યના પ્રાથમિક શિક્ષકોને સ્થાવર-જંગમ મિલકતો જાહેર કરવા આદેશ

**અખતક, અમદાવાદ**  
રાજ્યમાં આવેલી સરકારી પ્રાથમિક સ્કૂલોમાં ફરજ બજાવતા શિક્ષકો અને મુખ્ય શિક્ષકોએ હવે પોતાની તમામ સ્થાવર અને જંગમ મિલકતો સરકાર સમક્ષ જાહેર કરવી પડશે. શિક્ષણ વિભાગ હસ્તકના પ્રાથમિક શિક્ષણ નિયામકની કચેરી દ્વારા સરકારી પ્રાથમિક શિક્ષકો અને મુખ્ય શિક્ષકોને જંગમ અને સ્થાવર મિલકત સંબંધી ડિક્લેરેશન ફોર્મ ભરવા આપવામાં આવેલી સુચના અનુસાર

માટે આદેશ કર્યો છે. આ માટે પરિપત્ર કરી જિલ્લા કક્ષાએથી તમામ શિક્ષકોના ફોર્મ ભરાય તે જોવા માટે પણ તાકીદ કરવામાં આવી છે. ગુજરાત પંચાયત સેવા વર્તીશુક નિયમોમાં જંગમ અને સ્થાવર મિલકત સંબંધિત જોગવાઈ કરવામાં આવેલી છે, તેને ધ્યાને રાખીને શિક્ષકોએ ડિક્લેરેશન ફોર્મ ભરવાના રહેશે. આમ, હવે રાજ્યના અન્ય કમ્યુનિકેશન ડેવલપમેન્ટ ડિવિઝનના મિલકત સંબંધી ડિક્લેરેશન ફોર્મ ભરવા

માટે આદેશ કર્યો છે. આ માટે પરિપત્ર કરી જિલ્લા કક્ષાએથી તમામ શિક્ષકોના ફોર્મ ભરાય તે જોવા માટે પણ તાકીદ કરવામાં આવી છે. ગુજરાત પંચાયત સેવા વર્તીશુક નિયમોમાં જંગમ અને સ્થાવર મિલકત સંબંધિત જોગવાઈ કરવામાં આવેલી છે, તેને ધ્યાને રાખીને શિક્ષકોએ ડિક્લેરેશન ફોર્મ ભરવાના રહેશે. આમ, હવે રાજ્યના અન્ય કમ્યુનિકેશન ડેવલપમેન્ટ ડિવિઝનના મિલકત સંબંધી ડિક્લેરેશન ફોર્મ ભરવા

રાજ્ય સ્તરે પંચાયત સેવા વર્તીશુક નિયમોમાં કરવામાં આવેલી જોગવાઈ મુજબ પંચાયતના ટ્રેક કમ્યુનિકેશન/પ્રાથમિક શિક્ષક દ્વારા જંગમ, સ્થાવર મિલકત સંબંધી ડિક્લેરેશન ફોર્મ ભરવામાં આવે તે સુનિશ્ચિત કરવા જણાવાયું છે. જેના પગલે હવે રાજ્યની તમામ સરકારી પ્રાથમિક સ્કૂલોના શિક્ષકો અને આચાર્યોને મિલકતો જાહેર કરવા માટે આદેશ કરવામાં આવ્યો છે.



## આંધ્રપ્રદેશના પૂર્વ મુખ્યમંત્રી વિરૂદ્ધ હત્યાના પ્રયાસનો ગુનો નોંધાતા ખળભળાટ

### ટીડીપીના ધારાસભ્યનું અપહરણ કરી માર માર્યાના કેસમાં પૂર્વ મુખ્યમંત્રી ઉપરાંત બે આઈપીએસ સહિતના પણ સામેલ હોવાના આક્ષેપ

**અખતક, નવી દિલ્લી**  
આંધ્ર પ્રદેશ પોલીસે ટીડીપી ધારાસભ્યની ફરિયાદ બાદ ભૂતપૂર્વ મુખ્ય શાસક પક્ષના ઉડીના પ્રધાન ધારાસભ્ય કે રઘુરામ કુષ્ઠા રાજુએ આ ફરિયાદ નોંધાવી છે. જગન મોહન રેડ્ડી ઉપરાંત, પોલીસે વરિષ્ઠ આઈપીએસ અધિકારીઓ અને બે નિવૃત્ત અધિકારીઓ સામે “હત્યાના પ્રયાસ”નો કેસ નોંધ્યો છે. આ મામલે એફઆઈઆર નોંધવામાં આવી છે.

વરિષ્ઠ આઈપીએસ અધિકારીઓ અને બે નિવૃત્ત અધિકારીઓ સામે “હત્યાના પ્રયાસ”નો કેસ નોંધ્યો છે. આ મામલે એફઆઈઆર નોંધવામાં આવી છે. આ મામલે એફઆઈઆર નોંધવામાં આવી છે.

પીવી સુનીલ કુમાર અને પી.એ.સ.આ.ર. સીતારામજનાયુલુ, નિવૃત્ત પોલીસ અધિકારી આર વિજય પોલ અને ગુંડુ સરકારી જનરલ હોસ્પિટલના ભૂતપૂર્વ અધિક્ષક જી પ્રભાવતી સામે પણ કેસ નોંધ્યો છે, અધિકારીએ જણાવ્યું હતું. વિજય પોલ અને પ્રભાવતી નિવૃત્ત થયા છે. અધિકારીએ જણાવ્યું હતું

કે, “રાજુએ એક મહિના પહેલા મેઈલ દ્વારા પોલીસને તેની ફરિયાદ મોકલી હતી અને કાયદાકીય સલાહ લીધા પછી, મેં ગુરુવારે સાંજે ૭ વાગ્યે ભૂતપૂર્વ મુખ્યમંત્રી અને અન્ય લોકો સામે કેસ નોંધ્યો હતો.” અધિકારીએ એવો પણ આક્ષેપ કર્યો હતો કે તેને “કસ્ટડીમાં ત્રાસ આપવામાં આવ્યો હતો.” પોલીસે પાંચ આરોપીઓ

વિરૂદ્ધ ભારતીય ઇન્ડ સંહિતાની કલમ ૧૨૦બી, ૧૬૬, ૧૬૭, ૧૬૯, ૩૦૭, ૩૨૬, ૪૬૫ અને ૫૦૬ હેઠળ કલમ ૩૪ હેઠળ કેસ નોંધ્યો છે. આ મામલો ત્રણ વર્ષ જૂનો હોવાથી પોલીસે ભારતીય ઇન્ડ સંહિતા (આઈપીસી) હેઠળ કેસ નોંધ્યો છે. ગુંડુરના નાગરમખાલમ પોલીસ સ્ટેશનમાં કેસ નોંધવામાં આવ્યો હતો. આંધ્રપ્રદેશમાં

૨૦૨૧માં ટીડીપી નેતા રાજુની ધરપકડનો મુદ્દો ત્યારે સામે આવ્યો જ્યારે તેણે ૧૧ જૂને રેડ્ડી અને કેટલાક અધિકારીઓ સામે ફરિયાદ નોંધાવી.

પ્રભાવતી “ષડયંત્ર”નો ભાગ હતા. રાજુએ ફરિયાદમાં આરોપ મૂક્યો છે કે, “આંધ્ર પ્રદેશ સરકારની સીબીસીઆઈડીએ મારી વિરૂદ્ધ ખોટો કેસ દાખલ કર્યો છે. ૧૪ મે, ૨૦૨૧ના રોજ, મને કોઈપણ યોગ્ય પ્રક્રિયા વિના ધરપકડ કરવામાં આવી હતી, મને ધમકી આપવામાં આવી હતી, પોલીસ વાહનમાં ગેરકાયદેસર રીતે અટકાયતમાં રાખવામાં આવ્યો હતો. અંદર ખેંચીને બળજબરીથી લઈ જવામાં આવ્યો હતો.

## અમેરિકાથી મોકલેલા ત્રણ ભાડુતી આતંકીઓનું એન્કાઉન્ટર કરતી પોલીસ

### ત્રણેય ગેંગસ્ટર સામે ૨૯ કેસ નોંધાયેલ હતા, પોલીસે ત્રણેય ઉપર ઇનામ પણ કર્યું હતું જાહેર

**અખતક, નવી દિલ્લી**  
હરિયાણાના સોનીપતમાં ગત રાત્રે પોલીસે અમેરિકાના કુખ્યાત શખ્સના ભાડુઆતી ત્રણ ગેંગસ્ટરનું એન્કાઉન્ટર કર્યું છે. ચુએસ સ્થિત કુખ્યાત ગેંગસ્ટર ખંડાણીખોર હિમાંશુભાઈ ગેંગના ૩ કુખ્યાત શાર્પ શૂટરોના એન્કાઉન્ટર વેળાએ દિલ્લી ક્રાઇમ બ્રાન્ચના સબ ઇન્સ્પેક્ટર અરુણને પણ ગોળી વાગી હતી.



પોલીસ એન્કાઉન્ટરમાં માર્યા ગયેલા ગેંગસ્ટરની ઓળખ હિસારના રહેવાસી આશિષ ઉર્ફે લાલુ, હિસારના ખરા ગામનો રહેવાસી સની ખરા અને સોનીપતના ગોહાનાના રિંધાના ગામના રહેવાસી વિકી તરીકે થઈ છે.

તે હિસારમાં વેપારીઓ પાસેથી ખંડાણી સહિતની અનેક હત્યાઓ અને અન્ય ઘટનાઓમાં સામેલ છે. પોલીસે તેની ધરપકડ પર લાખો રૂપિયાનું ઇનામ રાખ્યું હતું. હરિયાણા અને દિલ્લીમાં

સોનીપત એસટીએફ (સ્પેશિયલ ટાસ્ક ફોર્સ) અને નવી દિલ્લી રેન્જ પોલીસ દ્વારા આ સંયુક્ત ઓપરેશન હાથ ધરવામાં આવ્યું હતું. પોલીસે આ બદમાશો પાસેથી ૫ ઓટોમેટિક હથિયારો પણ જપ્ત કર્યા છે. શુક્રવારે રાત્રે લગભગ ૯ વાગ્યે એસટીએફ સોનીપતના પ્રભારી યોગેન્દ્ર દેહિયાના નેતૃત્વમાં ટીમ પેટ્રોલિંગ કરી રહી હતી. નવી દિલ્લી રેન્જ ક્રાઇમ બ્રાન્ચની ટીમ પણ ખારઘોડા વિસ્તારમાં હતી. દરમિયાન ટીમને ખાતમી મળી હતી કે ભાઉ ગેંગના ૩ બદમાશો ચિત્રોલી રોડથી આવવાના છે. તેની પાસે હથિયાર હોવાની માહિતી પોલીસ પાસે હતી.

આ દરમિયાન પોલીસે રોહતક બાયપાસ પાસે નાકાબંધી કરી હતી. થોડી વાર પછી પોલીસે સફેદ રંગની કિચા કાર આવતી જોઈ. જ્યારે પોલીસે તેને રોકવાનો પ્રયાસ કર્યો તો કારમાં સવાર બદમાશોએ ભાગવાનો પ્રયાસ કર્યો. જ્યારે પોલીસે તેમને ચેતવણી આપી તો તેઓએ પોલીસ પર ગોળીબાર કર્યો. પોલીસે જવાબી કાર્યવાહી કરી હતી. જે બાદ બંને તરફથી અનેક રાઉન્ડ ફાયરિંગ થયું હતું. જેમાં ૩ શાર્પશૂટરોને ગોળી વાગી હતી. પોલીસ તેને હોસ્પિટલ લઈ ગઈ, જ્યાં ડોક્ટરોએ તેને મૃત જાહેર કર્યા હતા.

## ફાર્મસીમાં પ્રવેશ પ્રક્રિયા શરૂ: પ્રોવિઝનલ મેરીટમાં ૧૮૭૩૩ વિદ્યાર્થીઓનો સમાવેશ

### મોક રાઉન્ડ માટે ૨૧મી જુલાઈ સુધી ચોઈસ ફિલિંગ અને ૨૩મી જુલાઈએ મોકરાઉન્ડનું પરિણામ જાહેર કરાશે

**અખતક, અમદાવાદ**  
ડિગ્રી-ડિપ્લોમા ફાર્મસીમાં પ્રવેશ માટે ચાલતી રજિસ્ટ્રેશનની પ્રક્રિયા પૂર્ણ થયા બાદ પ્રોવિઝનલ મેરિટયાદી જાહેર કરી દેવામાં આવી છે. આ યાદીની સાથે મોક રાઉન્ડ માટે ચોઈસ ફિલિંગની કાર્યવાહી પણ શરૂ કરી દેવામાં આવી છે. પ્રોવિઝનલ મેરિટયાદીમાં ૧૮૭૩૩ વિદ્યાર્થીઓનો સમાવેશ કરવામાં આવ્યો છે. મોક રાઉન્ડ માટે આગામી ૨૧મી જુલાઈ સુધી ચોઈસ ફિલિંગ અને ૨૩મી જુલાઈએ મોકરાઉન્ડનું પરિણામ જાહેર

કરાશે.ફાર્મસીમાં પ્રવેશ માટે ચાલુવર્ષે કુલ ૨૦૯૦૫ વિદ્યાર્થીઓએ રજિસ્ટ્રેશન કરાવ્યું હતું. ગુજસેટ અને ધો.૧૨ના બોર્ડના આધારે તૈયાર કરવામાં આવેલી મેરિટયાદીમાં ૧૮૭૩૩ વિદ્યાર્થીઓનો સમાવેશ કરાયો છે. જેમાં ૮૬૮૬ ફિલિંગની કાર્યવાહી પણ શરૂ કરી દેવામાં આવી છે. પ્રોવિઝનલ મેરિટયાદીમાં ૧૮૭૩૩ વિદ્યાર્થીઓનો સમાવેશ કરવામાં આવ્યો છે. મોક રાઉન્ડ માટે આગામી ૨૧મી જુલાઈ સુધી ચોઈસ ફિલિંગ અને ૨૩મી જુલાઈએ મોકરાઉન્ડનું પરિણામ જાહેર

આપવાનો થાય તેવી કુલ પર બેઠકો ઉપલબ્ધ છે. સરકારી અને ગ્રાન્ટેડ કોલેજોની ૯૫૮૬ બેઠકો અને સ્વનિર્ભર કોલેજોની ૫૦૮૬ પ્રમાણે કાર્યવાહી કરવામાં આવશે. હાલમાં બી.ફાર્મ અને ડી.ફાર્મની કુલ ૧૨૧ સંસ્થાઓની ૧૦૮૭૯ બેઠકો પૈકી ૬૭૨૫ બેઠકો સરકારી અને ૪૧૫૪ બેઠકો મેનેજમેન્ટ ક્લોટની ઉપલબ્ધ છે. મોક રાઉન્ડમાં ૧૨૧ કોલેજોની ૬૭૨૫ બેઠકો માટે ફાળવણી કરાશે. સ્વનિર્ભર કોલેજોની ૪૧૫૪ બેઠકો કોલેજો પોતાની રીતે ભરી શકશે.

## ગ્રામીણ લોકોને સસ્તો અને ઝડપી ન્યાય ક્યારે?

# ગ્રામીણ વિસ્તારમાં ૬ હજાર કોર્ટના લક્ષ્યાંક સામે ૪૮૧ જ સ્થપાય

### નીચલી અદાલતોમાં પડતર કેસોની ૪.૫ કરોડથી વધુ ફાઈલો ધૂળ ખાઈ રહી છે ન્યાયતંત્રનું કામ સરળ બનાવવા ગ્રામીણ કોર્ટની સંખ્યા વધારવાની તાતી જરૂર

**અખતક, નવી દિલ્લી**  
ગ્રામીણ વિસ્તારમાં ૬ હજાર કોર્ટના લક્ષ્યાંક સામે ૪૮૧ જ સ્થપાય છે. જેથી ગ્રામીણ લોકોને સસ્તો અને ઝડપી ન્યાય ક્યારે મળશે? તેવો સો મણનો સવાલ ઉભો થઈ રહ્યો છે. નીચલી અદાલતોમાં પડતર કેસોની ૪.૫ કરોડથી વધુ ફાઈલો ધૂળ ખાઈ રહી છે ત્યારે ન્યાયતંત્રનું કામ સરળ બનાવવા ગ્રામીણ કોર્ટની સંખ્યા વધારવાની તાતી જરૂર જણાઈ રહી છે.

અંગ્રેજોએ બનાવેલા વર્ષો જૂના કાયદાઓમાં ફેરફાર કરવામાં આવ્યા છે. આનાથી કેટલું પરિવર્તન આવશે તેનો જવાબ જાણવા માટે તંત્રને થોડો સમય લાગશે. આ સિવાય જો સુધારાવાદી કાયદાત માટે લેવાયેલા નિર્ણયનો અમલ થયો હોત તો કદાચ આજે ન્યાયતંત્રનો ચહેરો ઝુદી હોત. એ વ્યૂહકે હથેલી છે જે ન્યાયમાં વિલંબ થાય તો તે

ન્યાય નથી. તેનાથી બચવા માટે દોઢ દાયકા પહેલા નિર્ણય લેવામાં આવ્યો હતો. જે અંતર્ગત એવું માનવામાં આવતું હતું કે ટ્રાયલ કોર્ટનો બોજ અમુક અંશે ઓછો થઈ શકે છે. લોકોને તેમના ઘરની નજીક ન્યાય આપવા માટે કેન્દ્ર સરકારે ૨૦૦૮માં ગ્રામ ન્યાયાલય અધિનિયમ પસાર કર્યો હતો. એક અરજી પર સુનાવણી

માહિતી આપવામાં આવી છે. ગ્રામીણ લોકોને તેમના ઘરઆંગણે સાચો ન્યાય મળે તેવું સપનું અધુરું રહી જાય છે. નીચલી અદાલતોમાં પડતર ૪.૫ કરોડથી વધુ કેસો પણ કોર્ટની ફાઈલોમાં ધૂળ ખાઈ રહી છે. કારણ કે રાજ્ય સરકારોએ પણ આ વિષય પર બહુ ધ્યાન આપ્યું નથી. ગ્રામીણ અદાલતોની સ્થાપના માટે સંસદે કાયદો બનાવ્યો હતો. પરંતુ ૧૬ વર્ષ પછી પણ પરિસ્થિતિ બદલાઈ નથી. એટલે કે પરિણામ એ જ રહ્યું.

તમામ કેન્દ્ર અને રાજ્ય સરકારોને ગ્રામ અદાલતોની સ્થાપના માટે પગલાં લેવાનો નિર્દેશ આપવાની માંગ કરવામાં આવી હતી. રાજ્ય સરકાર હાઈકોર્ટની સલાહથી ગ્રામ ન્યાયાલય માટે ન્યાયિક અધિકારીની નિમણૂક કરશે તેમ જણાવાયું હતું. અહેવાલ

ગ્રામ ન્યાયાલય ટ્રાયલ કોર્ટનો બોજ ઘટાડી શકે છે: સુપ્રીમ ખંડપીઠે એવું પણ અનુભવ્યું હતું કે ટ્રાયલ કોર્ટ કે જેમાં અંદાજે ૨૩,૦૦૦ ન્યાયિક અધિકારીઓ છે જે છેલ્લા પાંચ વર્ષથી ૪ કરોડથી વધુ પડતર કેસોની વણઉકેલાયેલી સમસ્યા સાથે ઝઝૂમી રહ્યા છે, ગ્રામ પંચાયત કોર્ટ દ્વારા બોજ ઘટાડવા અને સરળ અને સરતું પ્રદાન કરવા માટે તેમની રચના કરવાની જરૂર છે. ટ્રાયલ કોર્ટમાં પ્રવેશ સક્રિય કરી શકાય છે. એએસજી ઐશ્વર્યા ભાટીએ સુપ્રીમને માહિતી આપી હતી કે કેન્દ્ર સરકાર હાલની યોજના મુજબ આ સંબંધમાં રાજ્યોને નાણાકીય સહાય આપવા તૈયાર છે, જેથી ગ્રામજનોને તેમના ઘરઆંગણે ઝડપી ન્યાય મળી શકે.

મુખ્ય સચિવો અને હાઈકોર્ટના રજિસ્ટ્રાર જનરલને છ અઠવાડિયાની અંદર એફિડેવિટ આપવા નિર્દેશ સુપ્રીમે કહ્યું- ‘તમામ રાજ્ય સરકારોના મુખ્ય સચિવો અને હાઈકોર્ટના રજિસ્ટ્રાર જનરલને છ અઠવાડિયાની અંદર ગ્રામ ન્યાયાલયની સ્થાપના અને કામગીરી અંગે એફિડેવિટ દાખલ કરવાનો નિર્દેશ આપવામાં આવ્યો છે. કોર્ટની સ્થાપના માટે ઉપલબ્ધ ઇન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચરનો પણ એફિડેવિટમાં ઉલ્લેખ કરવો જોઈએ. એફિડેવિટ દાખલ કરતા પહેલા રાજ્ય સરકારના મુખ્ય સચિવ અને હાઈકોર્ટના રજિસ્ટ્રાર જનરલને મળીને ગ્રામ ન્યાયાલયની સ્થાપના માટે બનાવેલ યોજના અંગે ચર્ચા કરવી જોઈએ. સુપ્રીમ કોર્ટમાં આ કેસની આગામી સુનાવણી ૧૧ સપ્ટેમ્બરે થશે. અનુસાર, એનજીઓ ‘નેશનલ ફેડરેશન ઓફ સોસાયટીઝ ફોર ફાસ્ટ જસ્ટિસ’ તરફથી હાજર રહેલા વકીલ ત્રણાંત ભૂષણે સુપ્રીમ કોર્ટને પરિસ્થિતિ વિશે જાણ કરી અને જસ્ટિસ બીઆર ગવઈ અને જસ્ટિસ કે.વી. વિશ્વનાથનની બેંચને જાણ કરી કે કાયદો પસાર થયા પછી તો, ૬૦૦૦ ગ્રામ ન્યાયાલયોની સ્થાપના કરવી જોઈતી હતી. પરંતુ સ્થાપિત જાણ કરી અને જસ્ટિસ બીઆર ગવઈ અને જસ્ટિસ કે.વી. સક્રિય છે.



# ૩૦ મીટરના ટેલિસ્કોપથી બ્રહ્માંડના અનેક રહસ્યો થશે ઉજાગર

થર્ટી મીટર ટેલિસ્કોપ અત્યાર સુધીનું સૌથી અદ્યતન ટેલિસ્કોપ હશે : ભારત, અમેરિકા, ચીન, કેનેડા અને જાપાન મળીને ટેલિસ્કોપ બનાવી રહ્યા છે

અબતક, નવી દિલ્હી : અવકાશ સંબંધિત અનેક રહસ્યો પરથી પડદો ઉઠશે. આ માટે વૈજ્ઞાનિકો ટેલિસ્કોપ બનાવવા જઈ રહ્યા છે. આ કોઈ સામાન્ય ટેલિસ્કોપ નથી. આ ખાસ થર્ટી મીટર ટેલિસ્કોપ છે. જે અત્યાર સુધીનું સૌથી અદ્યતન અને શક્તિશાળી ટેલિસ્કોપ છે. તેની કિડાઈન અને ક્ષમતાઓ કોસ્મિક વસ્તુઓને વધુ સારી રીતે જોવા અને સમજવામાં ઉપયોગી છે. આ પ્રોજેક્ટમાં ભારતીય વૈજ્ઞાનિકોનું મોટું યોગદાન છે. આ ટેલિસ્કોપ ભારત, અમેરિકા, ચીન, કેનેડા અને જાપાન મળીને બનાવી રહ્યા છે.

સાધનો લગાવવામાં આવશે. આ ટેલિસ્કોપ હવાઈમાં લગાવવામાં આવશે. થર્ટી મીટર ટેલિસ્કોપનો હેતુ જગ્યા સંબંધિત ઘણા પ્રશ્નો ઉકેલવાનો છે. ઉપરાંત, આવી માહિતી મેળવવાની રહેશે જે વિવિધ કારણોસર અગાઉ મેળવી શકાઈ ન હતી. આમાં બ્રહ્માંડનું સંશોધન અને બિગ બેંગ પછી પ્રથમ તારાવિજ્ઞો અને તારાઓની રચના, સુપરમાસીવ બ્લેક હોલ વિશેની માહિતી એકઠી કરવી, તારાઓ અને ગ્રહોની રચના કેવી રીતે થાય છે તે શોધવા અને એક્સોપ્લેનેટ વિશેની આપણી સમજણને આગળ વધારવાનો સમાવેશ થાય છે. આ પ્રોજેક્ટમાં ભારતે મોટી ભૂમિકા ભજવી છે. બેંગલુરુમાં ઈન્ડિયન ઈન્સ્ટિટ્યૂટ ઓફ એસ્ટ્રોફિઝિક્સ, પુણેમાં ઈન્ટર-યુનિવર્સિટી સેન્ટર ફોર એસ્ટ્રોનોમી એન્ડ એસ્ટ્રોફિઝિક્સ અને નૈનીતાલમાં આર્યભટ્ટ રિસર્ચ ઈન્સ્ટિટ્યૂટ ફોર ઓબ્ઝર્વેશનલ સાયન્સ જેવી સંસ્થાઓ દ્વારા મુખ્ય યોગદાન આપવામાં આવ્યું છે. તેણે હાર્ડવેર, ઈન્સ્ટ્રુમેન્ટેશન, સોફ્ટવેર અને ૨૦૦ મિલિયન ડોલરના ભંડોળમાં મદદ કરી છે.



## થર્ટી મીટર ટેલિસ્કોપની વિશેષતાઓ

- પહેલો મિરર : પ્રાથમિક અરીસો ૩૦ મીટરનો વ્યાસ ધરાવે છે અને તે ૪૯૨ ષટ્કોણ વિભાગોથી બનેલો છે.
- સેકન્ડરી મિરર: સેકન્ડરી મિરરમાં ૧૧૮ નાના હેક્સાગોનલ સેગમેન્ટ્સ છે.
- ત્રીજો મિરર : તૃતીય અરીસો ૩.૫ મીટર - ૨.૫ મીટરનો છે અને તે પ્રાથમિક અરીસાની વચ્ચે સ્થિત છે.

## લંકામાં આજથી ભારત-પાકના ટકરાવ સાથે વુમન્સ એશિયા કપનો પ્રારંભ



વુમન્સ એશિયા કપમાં ૨ સેમિફાઇનલ અને ફાઇનલ સહિત કુલ ૧૫ મેચો રમાશે

અબતક, નવીદિલ્હી શ્રીલંકા ક્રિકેટ શુક્રવારે જાહેરાત કરી હતી કે ભારત ૧૯ જુલાઈ આવતીકાલાથી મહિલા ટી૨૦ એશિયા કપના પ્રથમ દિવસે કટ્ટર હરીફ પાકિસ્તાનનો સામનો કરશે, જ્યારે યજમાન શ્રીલંકા તેની પ્રથમ મેચ બાંગ્લાદેશ સામે એક દિવસ પછી રમશે.

ભારત, પાકિસ્તાન, બાંગ્લાદેશ અને શ્રીલંકા ઉપરાંત, જે ચાર ટીમો અંતિમ-ચાર તબક્કામાં સ્થાન મેળવવાની આશા રાખે છે, અન્ય ચાર ટીમો ધાર્લેન્ડ, યુએઈ, નેપાળ અને મલેશિયા છે.

ભારતને પાકિસ્તાન, યુ.એઈ અને નેપાળની સાથે ગ્રુપ અમાં રાખવામાં આવ્યું છે, જ્યારે ગ્રુપ ઈમાં બાંગ્લાદેશ, શ્રીલંકા, મલેશિયા અને ધાર્લેન્ડનો સમાવેશ થાય છે. બે સેમી ફાઇનલ અને ફાઇનલ સહિત કુલ ૧૫ મેચો રમાશે. તમામ રમતોનું આંતરરાષ્ટ્રીય પ્લેટફોર્મ પર જીવંત પ્રસારણ કરવામાં આવશે અને સ્ટેડિયમ લોકો માટે મફતમાં રમતો જોવા માટે ખુલ્લું રહેશે, મીડિયા રિલીઝમાં જણાવાયું છે.

શ્રીલંકા ક્રિકેટ અને એશિયન ક્રિકેટ કાઉન્સિલની કાર્યકારી સમિતિએ સંયુક્ત રીતે રવિન વિક્રમરત્નેને ટુર્નામેન્ટ ડિરેક્ટર તરીકે નિયુક્ત કર્યાં છે. શ્રીલંકા ક્રિકેટ, એશિયન ક્રિકેટ કાઉન્સિલના સમર્થન સાથે, અત્યંત સફળ ટુર્નામેન્ટનું આયોજન કરવાની યોજના બનાવી રહ્યું છે, કારણ કે આ ટુર્નામેન્ટનું સફળ પરિણામ વૈશ્વિક સ્તરે મહિલા ક્રિકેટને આગળ વધારવામાં મદદ કરશે, જેઓ શ્રીના ડિરેક્ટર છે. લંકા ક્રિકેટના ઉપપ્રમુખ પણ છે.

## “લિજન્ડ” વર્લ્ડ ચેમ્પિયનશિપમાં આજે ફાઇનલમાં પાક સામે ભારત ટકરાશે

સેમિ ફાઇનલમાં ભારતે ઓસ્ટ્રેલિયાને ૮૬ રને આપી મહાત જ્યારે પાકિસ્તાને વેસ્ટ ઈન્ડિઝને ૨૦ રને હરાવ્યું

અબતક, નવીદિલ્હી વર્લ્ડ કપ વિજેતા યુવરાજ સિંહની આગેવાની હેઠળની ભારતીય ટીમે શુક્રવારે નોર્થમપ્ટનમાં રમાયેલી બીજી સેમીફાઇનલમાં ચેમ્પિયન ઓસ્ટ્રેલિયાને ૮૬ રનથી હરાવીને ફાઇનલમાં પ્રવેશ કર્યો હતો. ૨૫૫ રનના વિશાળ લક્ષ્યાંકનો પીછો કરતા બ્રેટ લીની આગેવાની હેઠળની ઓસ્ટ્રેલિયન ટીમ ૨૦ ઓવરમાં માત્ર ૧૬૮ રનમાં જ ઓલઆઉટ થઈ ગઈ હતી. બીજી તરફ સેમીફાઇનલમાં પાકિસ્તાને નોર્થમપ્ટનમાં વેસ્ટ ઈન્ડિઝને ૨૦ રને હરાવ્યું હતું. યુનિસ ખાનની આગેવાની હેઠળની ટીમે કેરેબિયન ટીમને ૧૯૯ રનનો ટાર્ગેટ આપ્યો હતો, પરંતુ કેરેબિયન ટીમ ૧૯.૫ ઓવરમાં ૧૭૮ રનમાં ઓલઆઉટ થઈ ગઈ હતી.

ભારત અને પાકિસ્તાન વચ્ચે હવે ફાઇનલ મેચ ૧૩ જુલાઈએ ઈંગ્લેન્ડના બર્મિંગહામના એજબેસ્ટન મેદાન પર રમાશે. ડબલ્યુ.સી.એલ લીગ સ્ટેજની મેચમાં ભારતને પાકિસ્તાન સામે ૬૮ રનથી હારનો સામનો કરવો પડ્યો હતો અને યુવરાજ સિંહની ટીમ પાકિસ્તાન પાસેથી એ હારનો બદલો લેવા બોલવામાં આવી રહી છે.

વર્લ્ડ કપના ફાઇનલમાં પાકિસ્તાન અને ભારત વચ્ચેની મેચ ૧૩ જુલાઈએ ઈંગ્લેન્ડના બર્મિંગહામના એજબેસ્ટન મેદાન પર રમાશે. ડબલ્યુ.સી.એલ લીગ સ્ટેજની મેચમાં ભારતને પાકિસ્તાન સામે ૬૮ રનથી હારનો સામનો કરવો પડ્યો હતો અને યુવરાજ સિંહની ટીમ પાકિસ્તાન પાસેથી એ હારનો બદલો લેવા બોલવામાં આવી રહી છે.

વર્લ્ડ કપના ફાઇનલમાં પાકિસ્તાન અને ભારત વચ્ચેની મેચ ૧૩ જુલાઈએ ઈંગ્લેન્ડના બર્મિંગહામના એજબેસ્ટન મેદાન પર રમાશે. ડબલ્યુ.સી.એલ લીગ સ્ટેજની મેચમાં ભારતને પાકિસ્તાન સામે ૬૮ રનથી હારનો સામનો કરવો પડ્યો હતો અને યુવરાજ સિંહની ટીમ પાકિસ્તાન પાસેથી એ હારનો બદલો લેવા બોલવામાં આવી રહી છે.

વર્લ્ડ કપના ફાઇનલમાં પાકિસ્તાન અને ભારત વચ્ચેની મેચ ૧૩ જુલાઈએ ઈંગ્લેન્ડના બર્મિંગહામના એજબેસ્ટન મેદાન પર રમાશે. ડબલ્યુ.સી.એલ લીગ સ્ટેજની મેચમાં ભારતને પાકિસ્તાન સામે ૬૮ રનથી હારનો સામનો કરવો પડ્યો હતો અને યુવરાજ સિંહની ટીમ પાકિસ્તાન પાસેથી એ હારનો બદલો લેવા બોલવામાં આવી રહી છે.

## ટીઆરપી ગેમ ઝોન સહિત કડ્ડણાંતિકાઓના પીડિતોને ન્યાય અપાવવા જનજાગૃતિ માટે ૧ ઓગસ્ટથી કોંગ્રેસની ન્યાય યાત્રા:રાહુલ ગાંધી પણ જોડાશે

રાહુલ ગાંધી પીડિતો ને મળ્યા પછી સરકાર જાગી પીડિતોને ન્યાય આપવાની લડત પરિણામ સુધી ચાલુ રખાશે: લાલજીભાઈ દેસાઈ

અબતક-રાજકોટ રાજકોટ સહિત સમગ્ર સોરાષ્ટ્ર અને રાજ્યભરમાં હાહા કાર મચાવનાર રાજકોટના ટીઆરપી ગેમઝોન અટ્રિકાંડ ના પીડિત પરિવારોને ત્વરિત ન્યાયની માંગ સાથે કોંગ્રેસ એક ઓગસ્ટથી ૧૫ મી ઓગસ્ટ સુધી રાજ્યમાં ન્યાય યાત્રા ની જાહેરાત કરી છે આ યાત્રામાં સંબંધિત રીતે રાહુલ ગાંધી જોડાય તેવી શક્યતા સાથે આજે રાજકોટના સર્કિટ હાઉસ ખાતે

કોંગ્રેસના ધારાસભ્ય જીએશભાઈ મેવાણી અને સેવાદાનના લાલજીભાઈ સાથે ગાયત્રીબાજાજેજી, રણજીતભાઈ મુંઘવા, ગજેન્દ્રસિંહ ઝાલા, અતુલભાઈ રાજાણી, વશરામભાઈ સાગરીયા, પાલભાઈ આંબલીયા, જશવંતસિંહ ભટ્ટી સંજયભાઈ અજુદીયા રાજદીપસિંહ જાડેજા ડીપી મકવાણા સુરેશભાઈ બથવાર રોહિત સિંહ રાજપુત સહિતના આગેવાનો ની હાજરીમાં યોજાયેલી

પત્રકાર પરિષદ માં પીડિત પરિવારો ના મુખ્યમંત્રી સાથેની બેઠક અંગે થયેલ અનુભવ ની ચર્ચા કરવામાં આવી હતી ટીઆરપી ગેમ ઝોન ના પીડિત પરિવારના તુષારભાઈ ધારેયા એ જણાવ્યું હતું કે આ દુર્ઘટના પછી કોપરિટર ધારાસભ્ય સાંસદ કોઈ ખબર પૂછવા આવ્યું ન હતું રાહુલ ગાંધી મળ્યા પછી મુખ્યમંત્રીએ બોલાવ્યા અમે ૧૨ મુદ્દા ની માંગ કરી છે જેમાં તરત્ત્ય અધિકારીઓ



તસવીર: શૈલેષ વાડોલિયા

દ્વારા તપાસ ની માંગ અને યોગ્ય વળતર ની માંગ મૂકી છે તેમણે સીટની કાર્યવાહી સામે અસંતોષ વ્યક્ત કર્યો હતો અને સુપ્રીમ કોર્ટના નિવૃત્ત જજ હાઈકોર્ટના નિવૃત્ત જ દ્વારા તપાસ સમિતિની માંગ કરી છે તપાસની અધિકારીઓ પર ભરોસો ન હોવાનું જણાવી કહ્યું હતું કે ત્રણ કોર્ટનો ફોટો થયાનો અધિકારી પર આક્ષેપ થાય છે તેમની પર ભરોસો કેમ કરવો તેમણે આક્ષેપ (અનુ. આઠમા પાને)

## વિમ્બલડનના દિલધડક સેમિફાઇનલમાં પૂર્વ ચેમ્પિયન કાર્લોસે ડેનિલને હરાવી ફાઇનલમાં પ્રવેશ મેળવ્યો

લોરેન્ડોને હરાવી જોકોવીચ આવતીકાલે કાર્લોસ સામે ફાઇનલ જંગ ખેલશે

અબતક, નવીદિલ્હી સ્પેનના કાર્લોસ અલ્કારાએ રશિયાના ડેનિલ મેદવેદેવને હરાવી વિમ્બલડનની ફાઇનલમાં પ્રવેશ કર્યો જ્યારે તેનો સામનો નોવાક જોકોવિચ સાથે થશે. જો અલ્કારાજ, તેણીનો ૨૧મો જન્મદિવસ ઉજવવાના થોડા મહિના દૂર છે, તો તે તેણીનો સતત બીજો વિમ્બલડન અને ચોથો ગ્રાન્ડ સ્લેમ ટાઈટલ છે. તેણે મેદવેદેવને ૬-૭, ૬-૩, ૬-૪, ૬-૪ થી હરાવ્યો હતો. જીત બાદ તેણે કહ્યું, એવું લાગે છે કે હું હવે નવો નથી.

હું જાણું છું કે ફાઇનલમાં રહેવું કેવું લાગે છે. હું પહેલા પગ રમ્યો છું અને તે જ પ્રદર્શનનું પુનરાવર્તન કરીશ. ગત વખતે તેણે મેદવેદેવને ૬-૭, ૬-૩, ૬-૪, ૬-૪ થી હરાવ્યો હતો. જીત બાદ તેણે કહ્યું, એવું લાગે છે કે હું હવે નવો નથી.

પણ તેણે ફાઇનલમાં જોકોવિચનો સામનો કર્યો હતો. જોકોવિચે ૨૦૧૪ અને ૨૦૧૫માં રોજર ફેડરરને હરાવ્યા બાદ સર્ગળ બે ફાઇનલ પ્રથમ વખત એક જ વિરોધીઓ વચ્ચે રમાશે. જોકોવિચ આ સિઝનમાં કોઈપણ ટૂર્નામેન્ટની ફાઇનલમાં પહોંચી શક્યો (અનુ. આઠમા પાને)

## જીનિયસના વિદ્યાર્થીઓને સ્માર્ટ ઈન્વેસ્ટ માટે અપાયું માર્ગદર્શન

ધોરણ ૯ થી ૧૨ ના વિદ્યાર્થીઓ ખુબ ઉત્સાહ સાથે જોડાયા

અબતક, રાજકોટ રાજકોટની જાણીતી જીનિયસ સ્કૂલમાં વિદ્યાર્થીઓમાં નેતૃત્વ, ટીમવર્કની મહત્વતાની સમ અને જવાબદાર નાગરિક તરીકે સમાજમાં પ્રસ્થાપિત થવાના ગુણોનો વિકાસ થાય તેવા ઉદ્દેશથી ઈન્વેસ્ટિચર સેરેમનીનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું, જેમાં ધોરણ ૦૯ થી ૧૨ના વિદ્યાર્થીઓ ખુબ ઉત્સાહ સાથે જોડાયા હતા. આ (અનુ. આઠમા પાને)

# અંબાણી પરિવારના લગ્નમાં શાહી ઠાઠ



**અનંત અને રાધિકા**

**લગ્નના તાંતણે બંધાયા**



**કાશીની થીમ પર લગ્ન પરિસર સજાવાયુ : આજે 'શુભ આશિર્વાદ' કાર્યક્રમમાં ખાસ મહેમાનોનું ડિનર હશે કાલે 'મંગળ ઉત્સવ'માં ટોચની હસ્તીઓની હાજરીમાં રિસેપ્શન**

રિલાયન્સ ઈન્ડસ્ટ્રીઝના ચેરમેન મુકેશ અંબાણીના નાના પુત્ર અનંત અને કાર્મા ઈન્ડસ્ટ્રીઝ ના ડિગગજ વિરેન મર્ચન્ટ ના પુત્રી રાધિકા ૧૨ જુલાઈએ લગ્નના તાંતણે બંધાયા આ લગ્નમાં અંબાણી પરિવારે કોઈ કસર બાકી રાખી નહોતી. લગ્નમાં અંબાણી પરિવારનો ઠાઠ ને વટ જોવા



મળ્યો હતો. દુલ્હન રાધિકાની વાત કરીએ તો તે રાજકુમારી કરતાં સહેજેય ઓછી લાગતી નથી. ડેકોરેશનની થીમ 'એન ઓડ ટુ વારાણસી' રાખવામાં આવી હતી. લગ્નના ડેકોરેશનમાં મિની કાશી જોવા મળ્યું હતું. જિયો વર્લ્ડ સેન્ટરમાં વરઘોડો, વરમાળા બાદ અનંત-રાધિકાએ સાત ફેરા કર્યા હતાં. જાન ૧૨ જુલાઈએ બપોરે સાડાચાર વાગ્યે એન્ટેલિયાથી નીકળીને જિયો વર્લ્ડ સેન્ટરમાં આવી હતી. લગ્નમાં દેશ-વિદેશના મહેમાનો ઉપરાંત બોલિવૂડના અનેક સેલેબ્સ સામેલ થયા હતા. જાનમાં ખુશી કપૂર, સારા

અલી ખાન, અનન્યા પાંડે, રજનીકાંત, શાહરુખ-સલમાન, વરુણ ધવન, અર્જુન કપૂર સહિત અનેક સ્ટાર્સ નાચ્યા હતાં. રાધિકાએ અંગ્રેજીમાં તો અનંતે હિંદીમાં વચન આપ્યાં રાધિકાએ અંગ્રેજીમાં અનંતને વચન આપતાં કહ્યું હતું, 'આપણા ઘરમાં પ્રેમ ને સુખ-શાંતિનો વાસ હશે. આપણે ગમે ત્યાં હોઈશું હંમેશાં સાથે જ રહીશું.' અનંતે હિંદીમાં વચન આપતાં કહ્યું, 'રાધિકા, શ્રીકૃષ્ણના આશીર્વાદ, હું પ્રતિજ્ઞા કરું છું કે આપણે સાથે મળીને આપણા સપનાનું ઘર બનાવીશું. આપણું ઘર માત્ર મકાન નહીં હોય, પરંતુ પ્રેમ ને સાથનો અહેસાસ હશે. આપણે ભલે ગમે ત્યાં રહીએ... જય શ્રીકૃષ્ણ...'

## અગાઉ અધિકારીઓએ થોડા દિવસ કાર્યવાહીનું નાટક કર્યું, હવે ફરી પરિસ્થિતિ જૈસે થે

# ઐતિહાસિક ગ્રાઉન્ડની જાળવણીમાં કોઈને રસ નહિ શાસ્ત્રી મેદાનની ફરી અવદશા

કોઈ સિક્યુરિટી ગાર્ડ નહિ, એન્ટ્રી ગેઈટ પણ તોડી નખાયો: મેદાનની અંદર ફરી બસોના પાર્કિંગ શરૂ, કાટમાળના ઢગલા પણ ખડકાવા લાગ્યા ગ્રાઉન્ડમાં કચરાના પણ ગંજ: અંદર રહેઠાણ પણ શરૂ થઈ ગયું, ચૂલા ચાલે છે કપડા ધોવાઈ છે અને સુકવાઈ પણ છે



કર્યું હતું. પણ આ બધું એકાદ અઠવાડિયા માટે માંડ ટક્યું હતું. હવે તો આ ગ્રાઉન્ડ શહેરની મધ્યમાં ન્યુસન્સ પોઈન્ટ, કબાડ ખાનું અને પાર્કિંગની ગરજ સારે છે. અત્યારે આ ગ્રાઉન્ડમાં કાર અને બસ પાર્કિંગ, ટેક ટેકાણે કાટમાળના ખડકવા, કચરાના ગંજ જોવા મળે છે. આ ઉપરાંત ભંગાર થઈ ગયેલી લારીઓ પણ અહીં મુકવામાં આવી છે. આ ઉપરાંત ગ્રાઉન્ડનો રહેઠાણ તરીકે પણ ઉપયોગ કરવામાં આવી



તસવીર: શેલેષ વાડોલિયા

**અબતાક, રાજકોટ** શહેરની અનેક મોટી ઈવેન્ટનું સાક્ષી એવું ઐતિહાસિક શાસ્ત્રી મેદાન અનેક સમસ્યાઓથી પીડાઈ રહ્યું છે. પણ કમનસીબે કલેક્ટર તંત્ર દ્વારા તેના ઉપર કોઈ પણ પ્રકારનું ધ્યાન આપવામાં આવતું ન હોય હાલ શાસ્ત્રી મેદાનની અવદશા ચાલી રહી છે. અગાઉના એક જિલ્લા કલેક્ટરે શાસ્ત્રી મેદાનમાં ફ્લાઈ



સંચાલન જિલ્લા કલેક્ટર તંત્ર હસ્તક છે.



તાજેતરમાં કલેક્ટર તંત્ર દ્વારા સિક્યુરિટી ગાર્ડને ડ્યુટી સોંપી શાસ્ત્રી મેદાનનું ધ્યાન રાખવામાં આવતું હોવાનો દેખાવ કર્યો હતો. આ સાથે અંદર બસો પાર્ક કરવાની મનાઈ ફરમાવી દેવામાં આવી હતી. ઉપરાંત ગેઈટને બંધ જ રાખી અંદર કોઈ કાટમાળના ઢગલા ખડકાઈ નહિ તેની તકેદારી રાખવાનું એવાન પણ રહ્યો છે. અમુક ફૂટપાથ ઉપર રહેતા પરિવારો અહીં અંદર રહેવા આવી ગયા છે તે મોજથી અહીં ચૂલા સળગાવે છે, કપડા સુકવે છે. અહીં મેઈન ગેઈટ તોડી નાખવામાં આવ્યો હોય રાત્રીના સમયે ગેરકાનૂની પ્રવૃત્તિ કરતા તત્વોના અડા પણ બની જાય છે. ઉલ્લેખનીય છે કે આ ગ્રાઉન્ડનું



ગ્રાઉન્ડની યોગ્ય જાળવણીમાં કલેક્ટર તંત્ર ઉણું ઉતર્યું છે. હજુ જો કલેક્ટર તંત્ર આ ગ્રાઉન્ડની સુરક્ષામાં ધ્યાન કેન્દ્રિત નહિ કરે આવનારા દિવસોમાં ગ્રાઉન્ડની હાલત બદલ થઈ જશે.

કલેક્ટર તંત્રની નિરસતાએ શાસ્ત્રી મેદાનને મલ્ટી પર્યાજ બનાવી દીધું: શહેરની મધ્યમાં આવેલ આ ગ્રાઉન્ડ ન્યુસન્સ પોઈન્ટ, કબાડખાનું, પાર્કિંગની ગરજ સારે છે

# પિટુલભાઈ રાદડીયાની પાંચમી પુણ્યતિથિએ ૨૯મીએ જેતપુરમાં મેગા સર્વરોગ-નિદાન કેમ્પ

**અખતક,**  
**કરણ ભારોટ, જેતપુર**  
સમગ્ર સૌરાષ્ટ્ર પંચકના ખેડૂતો અને ગરીબ લોકોના ઉત્કર્ષ માટે આજીવન સેવાના ભેખધારી લોકનેતા અને પૂર્વ સાંસદ વિઠ્ઠલભાઈ રાદડીયાની પાંચમી વાર્ષિક પુણ્યતિથિ નિમિત્તે શહેરની સેવાકીય સંસ્થા સીટી કાઉન્સિલ ઓફ જેતપુર તથા જેતપુર ડાઈંગ એન્ડ પ્રિન્ટીંગ એશોસિએશન દ્વારા તેમજ સિનર્જી હોસ્પિટલ, રાજકોટના સહયોગથી સર્વરોગ નિદાન કેમ્પનું આયોજન કરવામાં આવેલ છે.



૦૯/૦૦ કલાક થી બપોરે ૦૧/૦૦ કલાક સુધી લેઉવા પટેલ સમાજ, ધોરાજી રોડ, જેતપુર મુકામે રાત્ર્યના પૂર્વ કેબિનેટ મંત્રી અને વર્તમાન ધારાસભ્ય જ્યેશભાઈ



રાદડીયાના શુભ હસ્તે મેગા સર્વરોગ નિદાન કેમ્પનો શુભારંભ કરવામાં આવશે. મેગા સર્વરોગ નિદાન કેમ્પમાં સિનર્જી હોસ્પિટલના નિષ્ણાત

## સિટી કાઉન્સિલ, ડાઈંગ એન્ડ પ્રિન્ટીંગ એશો, સિનર્જી હોસ્પિટલના સહયોગથી યોજનારા સેવાયજ્ઞનો લાભ લેવા જનતા જર્નાલને પૂર્વ મંત્રી જ્યેશભાઈ રાદડીયાની હાંકલ

ડોક્ટરો જેવા ડો. કપિલભાઈ રાદોડ - બીપી, ડાયાબીટીસ તથા ગંભીર રોગો માટે અને ડો. દિક્ષીત સવજ્યાણી - હાડકા અને સાંધાના દર્દો માટે અને ડો. અરનબ ચટોપાધ્યાય - પેટ તથા આંતરડા ને લગતા રોગો માટે પોતાની દાકતરી સેવાઓ આપશે. તેમજ ડો. શ્રુતિ ચોવટીયા - ગાયનેકોલોજીસ્ટ અને ડો. કેતન પરમાર - સ્ત્રી રોગ તથા આઈવીએફ નિષ્ણાત અને ડો. સુમીત ગાજપરા - બાળ રોગ નિષ્ણાત તરીકે સંલગ્ન ક્ષેત્રમાં

પોતાની દાકતરી સેવાઓ આપશે. ડો. કેવીન અબુડીયા - જનરલ અને લેપ્રોસ્કોપીક સર્જન તરીકેના નિષ્ણાત ડોક્ટર તરીકે સેવા આપશે, જયારે ડો. જસન વાઘેલા (રેડિયોલોજિસ્ટ) દ્વારા જરૂરીયાતવાળા દર્દીને એક્સરે અને સોનોગ્રાફી કરી આપવામાં આવશે. ડો. ભાવેશભાઈ સોલંકી - આંખના સર્જન દ્વારા આંખોના વિવિધ રોગોના નિદાન કરી આપશે. તેમજ ગોંડલની ખ્યાતનામ આંખની હોસ્પિટલ શ્રીમતિ શારદા જાહીયા

હોસ્પિટલ દ્વારા વિના મુલ્યે આંખોના આપેરેશન કરી આપવામાં આવશે તથા ખુશી ઓપ્ટીકલ દ્વારા આંખના નંબર તપાસીને જરૂરીયાતવાળા લોકને વિના મુલ્યે ચક્ષુ આપવામાં આવશે. સદર મેગા સર્વ રોગ નિદાન કેમ્પમાં બીપી, ડાયાબીટીસ, SPO2, ECG, BMI જેવા રિપોર્ટ વિનામુલ્યે કરી આપવામાં આવશે તેમજ દરેક દર્દીઓને જરૂરી દવાઓ પણ નિઃશુલ્ક આપવામાં

## ‘આપ’ નગર રાજ બીલ લાવશે, સોસાયટીઓ ઈચ્છે તે પ્રમાણે બજેટ ફાળવણી: ઈશુદાન ગઢવી

**અખતક, રાજકોટ**  
ગુજરાતમાંથી ભાજપ સરકારને રવાના કરવાનો ‘આપ’નો ઈશાદો, મિશન વિસ્તારક કાર્યક્રમ પુરજોશમાં ચાલુ: ઈશુદાન ગઢવી પરંતુ કહેવત છે તે પ્રમાણે સત્ય પરેશાન થઈ શકે છે પરજાત નહીં, તે વાત આજે આપણને સાચી થતી જોવા મળી. ન્યારે ઈડીના કેસમાં અરવિંદ કેજરીવાલજીને દિલ્લી કોર્ટ તરફથી જામીન મળ્યા ત્યારે તેઓ સુપ્રીમ કોર્ટમાં જઈને તે જામીન પર સ્ટે વઈ આવ્યા અને ત્યારબાદ ભવજ એ પણ તેમની ઘરપકડ કરી. આના પરથી સ્પષ્ટ થાય છે કે તેઓ પર સ્ટે લોગે અરવિંદ કેજરીવાલજીને જેલમાં નાખવા માંગે છે. આની સાથે સાથે ભાજપે આમ આદમી પાર્ટીને તોડવાની ખૂબ જ કોશિશ કરી. એક બે ધારાસભ્યોને બાદ કરતા વધુ કોઈ ધારાસભ્યો તૂટ્યા નથી. અમને પૂરો વિશ્વાસ છે કે આજે જેમ ઈડીના કેસમાં અરવિંદ કેજરીવાલજીને જામીન મળ્યા છે તેમ ભવજ ના કેસમાં પણ જામીન મળશે.



તસ્વીર: નીચીત ગઢવીયા

ગુજરાતમાંથી ભાજપ સરકારને રવાના કરવાનો ‘આપ’નો ઈશાદો, મિશન વિસ્તારક કાર્યક્રમ પુરજોશમાં ચાલુ: ઈશુદાન ગઢવી પરંતુ કહેવત છે તે પ્રમાણે સત્ય પરેશાન થઈ શકે છે પરજાત નહીં, તે વાત આજે આપણને સાચી થતી જોવા મળી. ન્યારે ઈડીના કેસમાં અરવિંદ કેજરીવાલજીને દિલ્લી કોર્ટ તરફથી જામીન મળ્યા ત્યારે તેઓ સુપ્રીમ કોર્ટમાં જઈને તે જામીન પર સ્ટે વઈ આવ્યા અને ત્યારબાદ ભવજ એ પણ તેમની ઘરપકડ કરી. આના પરથી સ્પષ્ટ થાય છે કે તેઓ પર સ્ટે લોગે અરવિંદ કેજરીવાલજીને જેલમાં નાખવા માંગે છે. આની સાથે સાથે ભાજપે આમ આદમી પાર્ટીને તોડવાની ખૂબ જ કોશિશ કરી. એક બે ધારાસભ્યોને બાદ કરતા વધુ કોઈ ધારાસભ્યો તૂટ્યા નથી. અમને પૂરો વિશ્વાસ છે કે આજે જેમ ઈડીના કેસમાં અરવિંદ કેજરીવાલજીને જામીન મળ્યા છે તેમ ભવજ ના કેસમાં પણ જામીન મળશે.

## રાજ્યની તમામ યુનિવર્સિટી-કોલેજોમાં ઓફલાઈન પ્રવેશ આપવાનું શરૂ

**અખતક, રાજકોટ**  
જેતપુરના પ્રમુખ ચંદ્રેશભાઈ ઘુડક, સેક્રેટરી વિનુભાઈ સિદ્ધપરા, પ્રોજેક્ટ ચેરમેન હેમતભાઈ ઢોલરયા તેમજ જેતપુર ડાઈંગ એન્ડ પ્રિન્ટીંગ એશોસિએશનના પ્રમુખ જ્યંતીભાઈ રામોલિયા, ઉપપ્રમુખ ચંબવભાઈ વેકરીયા, પ્રોજેક્ટ ચેરમેન મહેશભાઈ ગજેરા, સેક્રેટરી ચેતનભાઈ જોગી દ્વારા જેતપુર શહેર તથા ગ્રામ્ય વિસ્તારની જાહેર જનતાને મેગા સર્વરોગ નિદાન કેમ્પનો લાભ લેવા વિનંતી કરવામાં આવે છે. આવા લોકસેવાના ઉમદા કર્મો થકી વિઠ્ઠલભાઈ રાદડીયાની પાંચમી પુણ્યતિથિ નિમિત્તે સર્વરોગ જે સમગ્ર પંચકના જન-જનમાં હૃદયસ્પર્શી છે એવા મહાન આત્માને શ્રદ્ધાંજલી આપવાનો સૌનો સહીયારો નમ્ર પ્રયાસ છે. અને જેતપુર પંચક માં સેવાકીય કાર્યો કરતી દરેક સંસ્થાને હર હંમેશા સદાય તત્પર એવા ધારાસભ્ય જ્યેશભાઈ રાદડીયાનું માર્ગદર્શન અને હુંફ હંમેશા પ્રાપ્ત થાય છે.

## ગ્રાન્ટ ઈન એડ કોલેજોમાં બી.એ. અને બી.કોમ.માં પ્રવેશ અવ્યવસ્થા

**અખતક, રાજકોટ**  
રાજ્યની ૧૫ સરકારી યુનિવર્સિટીમાં પ્રવેશ પ્રક્રિયા માટે ગુજરાત કોમન એડમિશન સર્વિસ પોર્ટલ (જસીએએસ)ની જોરશોર થી શિક્ષણ વિભાગ દ્વારા જાહેરાત કરવામાં આવી હતી. રાજ્ય સરકારના પૂરના આયોજનના અભાવે સમગ્ર પ્રવેશ પ્રક્રિયામાં અવ્યવસ્થા ઉભી થઈ, વિદ્યાર્થી-વિદ્યાર્થીનીઓ મોટા પાયે અટકાયા, પ્રવેશ પ્રક્રિયા અંગે માહિતીનો અભાવ, પુસ્તકી માહિતી અને માર્ગદર્શન માટે સ્થાનિક હેલ્પ સેન્ટરનો અભાવના પરિણામે

અનેક વિદ્યાર્થી-વિદ્યાર્થીનીઓને મજબુરી થી ખાનગી યુનિવર્સિટીમાં ઉંચી ફી ભરીને પ્રવેશ લેવા માટે ફરજ પડી જે ઘણી જ ગંભીર બાબત છે. રાજ્યની ૧૫ સરકારી યુનિવર્સિટીમાં અનામત વર્ગના વિદ્યાર્થીઓને પ્રવેશમાં તકલીફ પડી સાથે સાથે બિન અનામતના વિદ્યાર્થીઓને પણ ભારે મુશ્કેલીનો સામનો કરવો પડ્યો તે હકીકત છે. શિક્ષણ વિભાગના અણગમ આયોજન, પુસ્તકી માહિતી માટે હેલ્પ સેન્ટરનો અભાવ, જસીએએસ પોર્ટલ પર પણ પુસ્તકી માહિતીનો અભાવ, ફીના ધોરણો, બેઠકોની સંખ્યા, વિષયોની માહિતી જેવી મૂળભૂત બાબતો પણ ઉપલબ્ધ કરવામાં આવી નહોતી. જેનાથી ગુજરાતના વિદ્યાર્થી-વિદ્યાર્થીનીઓ ભારે અસમજસની સ્થિતિમાં અટવાઈ પડ્યા અને મોટા ભાગની યુનિવર્સિટીઓએ શરૂઆતમાં જ જસીએએસમાંથી બહાર નીકળીને જાતે પ્રવેશ પ્રક્રિયા આરંભી દીધી હતી. શૈક્ષણિક સત્ર શરૂ થવામાં વિલંબ થયો છે. પ્રવેશ પ્રક્રિયા કેટલો વખત ચાલશે તે ખુદ સત્તાધીશો જાણતા નથી અનેક વિદ્યાર્થી-વિદ્યાર્થીનીઓ પ્રવેશ માટે એક કોલેજ થી બીજી કોલેજ અટવાઈ રહ્યા છે.

## જૈન સોશિયલ ગ્રુપ ઈન્ટરનેશનલ ફેડરેશન પનાહ પ્રોજેક્ટ અંતર્ગત ગૌ માતાને ઘાસચારો અર્પણ

**અખતક, રાજકોટ**  
જૈન સોશિયલ ગ્રુપ ઈન્ટરનેશનલ ફેડરેશનના પનાહ પ્રોજેક્ટ અંતર્ગત રાજકોટમાં મોરબી રોડ ઉપર આવેલ રતનપર ગામે શ્રીદાસ મંદિર સામે કચ્છમાં દુહાળા જેવી પરિસ્થિતી સર્જાતા ત્યાંથી ગૌપાલકો તેમની આશરે ૩૫૦ જેટલી ગાયો નિભાવવા રાજકોટ તરફ લીજરત કરીને અહીં આવેલ છે. આ ગૌમાતાને જરૂરી ઘાસચારો તેમજ મેડીકલ સહાય પુરી પાડવાની સંપૂર્ણ જવાબદારી પ્રોજેક્ટ પનાહના ચેરમેન અને જીવદયા કાર્યમાં સદાય અગ્રેસર એવા અંબાઆશ્રીત પરિવારનાં નિવેશભાઈ ભાલાણી (ભીમભાઈ) એ ઉપાડેલ હતી.

**અખતક, રાજકોટ**  
જૈન સોશિયલ ગ્રુપ ઈન્ટરનેશનલ ફેડરેશનના પનાહ પ્રોજેક્ટ અંતર્ગત રાજકોટમાં મોરબી રોડ ઉપર આવેલ રતનપર ગામે શ્રીદાસ મંદિર સામે કચ્છમાં દુહાળા જેવી પરિસ્થિતી સર્જાતા ત્યાંથી ગૌપાલકો તેમની આશરે ૩૫૦ જેટલી ગાયો નિભાવવા રાજકોટ તરફ લીજરત કરીને અહીં આવેલ છે. આ ગૌમાતાને જરૂરી ઘાસચારો તેમજ મેડીકલ સહાય પુરી પાડવાની સંપૂર્ણ જવાબદારી પ્રોજેક્ટ પનાહના ચેરમેન અને જીવદયા કાર્યમાં સદાય અગ્રેસર એવા અંબાઆશ્રીત પરિવારનાં નિવેશભાઈ ભાલાણી (ભીમભાઈ) એ ઉપાડેલ હતી.

## કારની નુકશાનીનું વળતર મેળવવા કરેલી ફરીયાદ રદ

**અખતક, રાજકોટ**  
લખનઉ આગરા હાઈવે પર થયેલા અકસ્માતમાં કારનું નુકશાનીનું વળતર મેળવવા કાર માલિક દ્વારા મોરબી ખાતે ઈલેક્ટ્રી મોટર્સ અને હુન્ડાઈ કંપની સામે કરેલી ફરીયાદ મોરબી ગ્રાહક તકરાર કમિશન ફરીયાદ રદ કરતો મહત્વનો હુકમ કર્યો છે. વધુ વિગત મુજબ મોરબી ખાતે આવેલા ઈલેક્ટ્રી મોટર્સ શોરૂમમાં અગિયેશ શર્મા ૨૪/૦ તાજાઈ કાર તરીખ ૨૪/૫ પ / ૨૦૧૯ ના રોજ રૂપિયા ૬.૬૪ લાખમાં ખરીદી કરી હતી બાદ અગિયેશ શર્મા આગરા લખનઉ હાઈવે ઉપરથી પસાર થઈ રહ્યા હતા ત્યારે અકસ્માત થયો હતો. બાદ કાર માલિક દ્વારા લખનો ખાતેના કંપનીના શોરૂમમાં રીપેર કરાવવા માટે આપી હતી પરંતુ કાર રીપેર કર્યા બાદ પણ કારમાં ખામી જણાતા કાર ટોટલ લોસ વળતર ચૂકવવા અથવા વાલન બદલી આપવા માટે કારના માલિકે ઈલેક્ટ્રી મોટર્સ , હુન્ડાઈ કંપની અને વાલનની વીમા કંપની સામે ગ્રાહક તકરાર કમિશન મોરબી સમક્ષ ફરીયાદ દાખલ કરી હતી.

લેખ, તેવુ ફરીયાદી સાબીત કરી શક્યા નથી, અને ફરીયાદીની કારને લખનોના કંપનીના શોરૂમમાં પુસ્તકી સર્વિસ આપી છે, વિશેષમાં ફરીયાદીએ આઈ-૨૦ સ્પોર્ટ્સ કારમાં કોઈ ખામી લેવાના નિષ્ણાત ઓટોમોબાઈલ એન્જનીયર કે અન્ય કોઈ એન્જનીયરનો પુરાવો રજૂ કરેલો નથી. ઉપરોક્ત હકીકતને ફરીયાદીએ ખરીદેલી કારમાં મેન્યુફેક્ચર ડિક્લેરેશનમાં ફરીયાદી સાબીત કરી શકેલા નથી, ફરીયાદી તથા ડીલર વચ્ચે “પ્રી-સીપલ ટુ પ્રી-સીપલ” રીવેલેશનીય લેખ, ઉપરોક્ત હકીકત જોતા ગ્રાહક સુરક્ષા કમીશને ફરીયાદીની ફરીયાદ રદ કરી છે. કાર ઉત્પાદન કરતી “હુન્ડાઈ” કં પની વતી ધારાશાસ્ત્રી પી.આર.દેસાઈ અને તેઓની મદદમાં એડવોકેટ કિરીટ વોરા, સુનીલભાઈ વાઢેર તથા સંજય નાયક રોકાયેલ હતા.

## એક કદમ વિદ્યાર્થીઓના ઉજ્જ્વળ ભવિષ્ય તરફ

## કરણસિંહજી હાઈસ્કુલના વિદ્યાર્થીઓને સરકારની વિવિધ યોજનાઓથી કરાયા અવગત

**અખતક, રાજકોટ**  
વિદ્યાર્થીકાળમાં શિક્ષણનું મહત્વ અમૂલ્ય છે. એવામાં શિક્ષણ સાથે સરકારનો સહયોગ મળે તો જાણે સોનામાં સુગંધ ભળે. ત્યારે વિદ્યાર્થીઓનું ભાવિ સુવર્ણ બનાવવાના હેતુસર રાજકોટ શહેરમાં આવેલી કરણસિંહજી હાઈસ્કુલ ખાતે પ્રાદેશિક માહિતી

કચેરી અને જિલ્લા રોજગાર કચેરીના સંયુક્ત ઉપક્રમે “કારકિર્દી ઘડતર વિષયક” સેમિનારનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આ તકે સહાયક માહિતી નિયામક પ્રિયંકાબેન પરમારે વિદ્યાર્થીઓએ વિનમ્રતા, શ્રેષ્ઠ શ્રાંતા અને ઊંડાણપૂર્વક અભ્યાસના ગુણો કેળવવાની પ્રેરણા આપતા જણાવ્યું હતું કે, સરકારી યોજનાઓના લાભો અને સ્પર્ધાત્મક પરીક્ષા સંદર્ભે ગુજરાત સરકારના વિવિધ પ્રકાશનો મહત્વના સાબિત થાય છે. જે વિદ્યાર્થીઓને શિક્ષણ, આરોગ્ય, રમતગમત, વિજ્ઞાન જેવા દરેક ક્ષેત્રની કલ્યાણકારી યોજનાઓની માહિતી તો આપે છે. સાથોસાથ ગુજરાતનો ઈતિહાસ, ભૂગોળ, લોકોત્સવો, મેળાઓ, નૃત્યો જેવી ગુજરાતની અસ્મિતાને ઉજાગર કરે છે. આ ઉપરાંત, રોજગાર કચેરીના અધિકારી રાજેશભાઈએ વિદ્યાર્થીઓને પાવર પોઈન્ટ પ્રેઝન્ટેશન દ્વારા કચેરીની વેબસાઈટ, ભરતી મેળાઓ, વિદેશ અભ્યાસ ઉપરાંત આર્મી, નેવી, અગ્નિવીરની ભરતીઓ જેવી રોજગાર સંબંધી જાણકારીથી અવગત કર્યા હતા. તેમજ વિદ્યાર્થીઓને અભ્યાસ પૂર્ણ કર્યા બાદ રોજગાર મેળવવા માટે સરકારના એમ્પ્લોયમેન્ટ કાર્ડ કઢાવી



લેવા અનુરોધ કર્યો હતો. આ કાર્યક્રમમાં વિદ્યાર્થીઓને શૈક્ષણિક કારકિર્દીમાં ઉપયોગી સ્પર્ધાત્મક પરીક્ષાઓના સાહિત્ય અને રોજગાર વિષયક માર્ગદર્શન આપવામાં આવ્યું હતું. બાળકોને સરકારની સહાયથી શ્રેષ્ઠ કારકિર્દી ઘડીને પોતાના સપનાઓને સાકાર કરવા માટે પ્રોત્સાહન આપવામાં આવ્યું હતું. તેમજ શિક્ષકોને કલ્યાણકારી યોજનાઓની પુસ્તિકાઓ ભેટ આપી હતી. આ કાર્યક્રમમાં અંદાજે ૧૦૦થી વધુ વિદ્યાર્થીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. ઉલ્લેખનીય છે કે, રોજગાર સમાચારનું વાર્ષિક લવાજમ રૂ. ૩૦

## મીલપરાના ચુપકને ચેક પરત ફરવામાં ૧ વર્ષની સજા

**અખતક, રાજકોટ**  
શહેરમાં કલ્યાણ પાર્ક માં રહેતા યુવાને મિત્રતાના દાવે મિત્રને બીમાર માતાની સારવાર માટે આપેલી રકમ પરત કરવા આપેલો ચેક પરત ફરવાના ગુનામાં મિત્રને એક વર્ષની સજા ને ચેક ની રકમ મુજબ ૧.૫૦લાખનું વળતર ચૂકવવા અદાલતે હુકમ કર્યો છે. વધુ વિગત મુજબ શહેરના કલ્યાણ

બિમાર માતાની સારવાર માટે લીધેલી રકમ પરત કરવા આપેલો ચેક બાઉન્સ પાર્ક શેરી નંબર ૧માં રહેતા પાર્થભાઈ નલ્લીનભાઈ વ્યાસે મિલપરાશ શેરી નંબર ૬ માં રહેતા મિત્ર તેજસ કનુભાઈ ભગદેવના બીમાર માતાની સારવાર માટે દોઢ

તેજસ કનુભાઈને તકસીરવાન દરાવી એક વર્ષની સાદી કેટની સજા અને ફરીયાદીને વાગતર પેટે ૧.૫૦ લાખ એક માસમાં ચૂકવી આપવા હુકમ કર્યો છે. જો સમય મર્યાદામાં રકમ ન ચૂકવે તો વધુ ૨ માસની સજા નો આદેશ કર્યો છે. આ કામમાં ફરીયાદી પાર્થભાઈ વ્યાસ તરફે યુવા ધારાશાસ્ત્રી રશ્મિબેન જોશી રોકાયા હતા.



# આવતા સપ્તાહે પ્રદેશ ભાજપ અધ્યક્ષના નામની ઘોષણા કરાય તેવી સંભાવના

**અભતક, રાજકોટ**  
ગુજરાત પ્રદેશ ભાજપના વર્તમાન અધ્યક્ષ સી.આર. પાટીલને કેન્દ્ર સરકારમાં જળ શક્તિ મંત્રી બનાવવામાં આવ્યા છે. તેઓ પોતે હવે પ્રદેશ પ્રમુખની જવાબદારીમાં મુકત કરવા માટે આજીજ કરી રહ્યા છે. ભાજપ દ્વારા આગામી ૧૫મીથી સંગઠન મહાપર્વની ઉજવણીનો આરંભ થઈ રહ્યો છે. ત્યારે આવતા સપ્તાહે ગમે ત્યારે હાર્દકમાન્ડ દ્વારા નવા અધ્યક્ષના નામની ઘોષણા કરી દેવામાં આવે તેવી પ્રબળ સંભાવના જણાય રહી છે. મુખ્યમંત્રી પટે પાટીદાર હોય પ્રદેશ

## મુખ્યમંત્રી પટે પાટીદાર હોય પ્રદેશ અધ્યક્ષ તરીકે ઓબીસી ચહેરાને મુકવાની ભાજપની વ્યુહરચના

પ્રમુખ તરીકે ઓબીસી ચહેરાને મુકવાની ભાજપ દ્વારા વ્યુહ રચના ઘડવામાં આવી હોવાનું જાણવા મળી રહ્યું છે. હાલ ઓબીસી સમાજના ત્રણેક નેતાના નામ પ્રદેશ અધ્યક્ષની રેસમાં સમાવે ચાલી રહ્યા છે. ગુજરાત પ્રદેશ ભાજપ અધ્યક્ષ સી.આર. પાટીલની મુદત ગત જુલાઈ-૨૦૨૩માં જ પૂર્ણ થઈ જવા પામી છે. દરમિયાન લોકસભાની ચૂંટણીને ધ્યાનમાં રાખી ભાજપ હાર્દકમાન્ડ દ્વારા તેઓને યથાવત રાખવામાં આવ્યા હતા. લોકસભાની ચૂંટણીમાં ભાજપ પ્રેરિત એનડીએ સરકારને બહુ મતિ મળતા વડાપ્રધાન નરેન્દ્રભાઈ મોદી સતત ત્રીજી વખત વડાપ્રધાન પદે સત્તાઝૂક થયા છે. નવી સરકારમાં નવસારીના સાંસદ સી.આર. પાટીલને કબિનેટ મંત્રી બનાવવામાં આવ્યા છે. તેઓને જળ શક્તિ મંત્રાલયનો હવાલો સોંપવામાં આવ્યો છે. ભાજપમાં એક વ્યક્તિ એક હોદાનો નિયમ છે આ નિયમ અનુસાર પોતાને પ્રદેશ ભાજપ પ્રમુખની જવાબદારીમાંથી મુકત કરવા સી.આર. પાટીલે હાર્દકમાન્ડ સમક્ષ માંગણી કરી છે. તાજેતરમાં સાળંગપુર ખાતે મળેલી ભાજપની કારોબારી (અનુ. આઠમા પાને)

# ‘રાજકોટ આરટીઓમાં બેફામ ભ્રષ્ટાચાર થાય છે’ ટ્વીટ કરીને સરકારી કચેરીને બદનામ કરનાર સંજય ધૂળકોટીયા વિરુદ્ધ સાયબર ક્રાઈમમાં ગુનો દાખલ અલગ-અલગ બે એક્સ એકાઉન્ટ પરથી કરાયા હતા અનેક ટ્વીટ

**અભતક, રાજકોટ**  
‘રાજકોટ આરટીઓ કચેરીમાં બેફામ ભ્રષ્ટાચાર થાય છે, તમામ સરકારી કામો માટે પૈસા લેવામાં આવે છે અને કચેરીમાં પ્રજાના ડેટા સુરક્ષિત નથી’ તેવું ટ્વીટ કરીને સરકારી કચેરીને બદનામ કરવા મામલે સામાજિક વિસ્તારમાં રહેતા સંજય ધૂળ કોટીયા નામના શખ્સ વિરુદ્ધ સાયબર ક્રાઈમમાં ગુનો દાખલ કરવામાં આવ્યો છે.

ઈન્ચાર્જ આરટીઓ અધિકારી કેતન ખપેડએ જાતે ફરિયાદી બની સાયબર ક્રાઈમ પોલીસમાં કરેલી ફરિયાદ અનુસાર તેમને ગત તા. ૧ જૂનના રોજ એક ટ્વીટ ધ્યાનમાં આવ્યું હતું જેમાં તેમના નામનો ઉલ્લેખ કરવામાં આવ્યો હતો. ‘બિપિન જોશી’ નામના એક્સ એકાઉન્ટ પરથી કરવામાં આવેલ ટ્વીટમાં એવું લખવામાં આવ્યું હતું કે, રાજકોટ આરટી મો કચેરી ખાતે તમામ સરકારી કામ માટે અલગ અલગ રૂપિયા લેવામાં આવતા હોય તથા કચેરીમાં ભ્રષ્ટાચાર થાય છે. જે બાદ અન્ય એક એક્સ એકાઉન્ટ ‘ચિરાગ પરમાર’ પરથી આરટીઓ અધિકારી કેતન ખપેડ નામનો ઉલ્લેખ કરીને લખવામાં આવ્યું હતું કે, આરટીઓ રાજકોટ ખાતે તમામ કામ માટે પૈસા લેવામાં આવે છે તેમજ આરટીઓ કચેરીમાં પબ્લિકનો ડેટા સેફ નથી તથા આરટીઓ અધિકારી કે એમ ખપેડ ગરીબોના મોતના સોદાગર છે તેમજ અલગ અલગ કામ માટેમાં ભ્રષ્ટાચાર દ્વારા લેવામાં આવે છે. ફરિયાદમાં જણાવવામાં આવ્યું છે કે, આ બંને એકાઉન્ટમાંથી જે ટ્વીટ કરવામાં આવ્યું હોય તેમાં કોઈ જ તથ્ય ન હોય પણ આ બંને એકાઉન્ટ મારફત આરટીઓ કચેરી અને (અનુ. આઠમા પાને)

# ધોલેરા-ભીમાનાથ નવી બ્રોડગેજ રેલવે લાઇન પ્રોજેક્ટ માટે રૂ. ૪૬૬ કરોડની ફાળવણી

**પ્રોજેક્ટ પૂર્ણ થતા ધોલેરા સર સંપૂર્ણ કનેક્ટિવિટી ઇકોસિસ્ટમ સાથે ડીએમઆઈસીનું અભિન્ન અંગ બનશે**

**અભતક રાજકોટ**  
વડાપ્રધાન નરેન્દ્રભાઈ મોદીના નેતૃત્વની કેન્દ્ર સરકારે ધોલેરા-ભીમાનાથ (લોજિસ્ટીક હબ) નવી બ્રોડગેજ રેલવે લાઈન પ્રોજેક્ટ માટે રૂ. ૪૬૬ કરોડ મંજૂર કર્યા છે, તે માટે મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી અને રેલવે મંત્રી અશ્વિની વૈષ્ણવનો અભાર વ્યક્ત કર્યો છે. ધોલેરા ભીમાનાથ વચ્ચે ૨૩.૩૩ કિલોમીટરની આ નવી બ્રોડગેજ રેલવે લાઈનના પરિણામે

ધોલેરાને સીધી રેલ્વે કનેક્ટિવિટી ઉપલબ્ધ થશે. એટલું જ નહીં દિલ્હી મુંબઈ ઈન્ડસ્ટ્રીયલ ફેટ કોરિડોર સાથે ધોલેરાને કનેક્ટિવિટી સુલભ થશે. આ રેલ્વે પ્રોજેક્ટ પૂર્ણ થતા ભવિષ્યમાં ધોલેરા સરના ઉદ્યોગો માટે ફિનિશ પ્રોડક્ટ્સ અને રો-મટિરિયલના આવાગમન માટે પણ ઝડપી કનેક્ટિવિટી ઉપલબ્ધ થશે. વડાપ્રધાન નરેન્દ્રભાઈ (અનુ. આઠમા પાને)

# લેન્ડ ગ્રેબીંગના ૪૭ કેસ પૈકી ૧૬માં સમાધાન: ત્રણમાં એફઆઈઆર

**૨૮ કેસને ડ્રોપ કરવા**  
**અભતક, રાજકોટ**  
રાજકોટ જિલ્લા કલેક્ટરના અધ્યક્ષ સ્થાને સમયાંતરે લેન્ડ ગ્રેબીંગની બેંકક મળે છે. જેમાં આવેલા કેસ અંગે વિસ્તૃત ચર્ચા કર્યા બાદ યોગ્ય નિર્ણય લેવામાં આવે છે ગઈકાલે મળેલી લેન્ડ ગ્રેબીંગની બેંકકમાં ૪૭ કેસ પૈકી ૧૬ કેસમાં સમાધાન કરવામાં ૧૬ કેસમાં સમાધાન કરાયા હતા. જ્યારે ૩ માં એ ફ.આઈ.આર. દાખલ કરવાનો નિર્ણય લેવાયો છે. કલેક્ટર પ્રભવ જોષીના અધ્યક્ષ સ્થાને લેન્ડ ગ્રેબીંગ સમિતિની બેંકક યોજાઈ હતી. જેમાં લેન્ડ ગ્રેબીંગને અનુલક્ષીને ૪૭ કેસો પર કમિટી મેમ્બર્સ દ્વારા કેસ સ્ટેડી બાદ ૩ કેસમાં એફ.આઈ.આર. નોંધવા નિર્ણય લેવામાં આવ્યો હતો. જ્યારે ૨૮ જેટલા કેસ ડ્રોપ કરવામાં આવેલા (અનુ. આઠમા પાને)

# આદિજાતિ વિકાસમાં અગ્રેસર ગુજરાત વનબંધુ કલ્યાણ યોજના અંતર્ગત કેવલપમેન્ટ સપોર્ટ એજન્સી ઓફ ગુજરાત આદિજાતિ વિકાસ વિભાગની પહેલ



આદિજાતિ યોજનાઓના લાભાર્થીઓ માટે નવા પોર્ટલની શરૂઆત  
એક જ પોર્ટલ-એક જ અરજી સાથે વિવિધ યોજનાઓના લાભ  
પોર્ટલ થકી લાભાર્થીઓની પસંદગી પ્રક્રિયા બનશે ઝડપી અને પારદર્શક



નીચે મુજબની યોજનાઓનો લાભ લેવા તારીખ: ૧૨/૦૭/૨૦૨૪થી ડી-સેગ સહાય પોર્ટલ ઉપર ઓનલાઈન અરજી રજિસ્ટ્રેશન પ્રક્રિયાનો પ્રારંભ

- મંડપ યોજના
- ફાઇ ૩૬૬ રોપા વિતરણ યોજના
- સંકલિત કેરી વિકાસ યોજના
- બકરા ઉછેર યોજના
- કૃષિ ચાંત્રિકીકરણ (રોટાવેટર/ગ્રેશર)
- કૃષિ ચાંત્રિકીકરણ (મીની ટ્રેક્ટર)
- દીરુ કલ્ચર બનાના યોજના
- વ્યવસાયલક્ષી તાલીમ યોજના

- દરેક અરજદારનું યુનિક આઈ-ડી થકી થશે રજિસ્ટ્રેશન
- દરેક યોજનાઓ માટે જરૂરી તમામ દસ્તાવેજી પુરાવા ફક્ત એક જ વખત આપવાના રહેશે
- દરેક નવા નાણાકીય વર્ષમાં નવી અરજી પ્રક્રિયા સમયે લાભાર્થી / અરજદારનો યુનિક આઈ-ડી દાખલ કરતાં તમામ મહત્વની વિગતો આપમેળે અરજીમાં ફીડ થશે
- આ વેબસાઈટ સમગ્ર વર્ષ દરમિયાન રહેશે કાર્યરત તેમજ મોબાઈલ દ્વારા પણ રજિસ્ટ્રેશન કરી શકાશે

રજિસ્ટ્રેશન કરવા સંપર્ક કરો	રજિસ્ટ્રેશન માટે રજૂ કરવાના દસ્તાવેજો
VCE/ઈ-ગ્રામ કેન્દ્ર, ગ્રામ પંચાયતના કોમન સર્વિસ સેન્ટર, સાયબર કાફે	રેશન કાર્ડ, જાતિનો દાખલો, ત્યકતા/વિધવાનું પ્રમાણપત્ર, PVTG/FRA/BPLનું પ્રમાણપત્ર અને પાસબુક કે કેન્સલ ચેકની નકલ

આપનું ઓનલાઈન રજિસ્ટ્રેશન કરવા અથવા વધુ વિગત મેળવવા ડી-સેગ સહાયની વેબસાઈટ <https://dsagsahay.gujarat.gov.in> ની મુલાકાત લો

